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TREI NOI CAZURI 

DE RUJEOLĂ           

ÎN GALAŢI
EPIDEMIE. Epidemia de 

rujeolă continuă să afecteze din ce 

în ce mai mulţi copii. Săptămâna 

trecută, au fost confi rmate peste o 

sută de noi cazuri, trei dintre ele în 

judeţul Galaţi. > pag. 03

MOTOCICLIST 

UCRAINEAN, RĂNIT 

GRAV PE DE 87
ACCIDENT. Un bărbat 

de 41 de ani, din Ucraina, a ajuns 

în stare gravă la spital, după ce a 

provocat un accident rutier, pe DE 

87, în apropierea frontierei, furat de 

pasiunea pentru viteză. > pag. 24

04eveniment
Universitate 
de vară pentru elevi, 
la „Dunărea de Jos“

PROIECTAREA ŞI EXECUŢIA, SCOASE LA LICITAŢIE > ADMINISTRAŢIE/08

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Farmacie, altă farmacie, bancă, 
din nou farmacie, altă farmacie, ser-
vicii funerare, o nouă farmacie, iar 
bancă, servicii funerare, altă bancă 
şi din nou farmacie, încă o farmacie, 
bancă, altă bancă, servicii funerare, 
servicii funerare, pompe funebre. 

În total şapte farmacii, cinci bănci 
şi tot atâtea fi rme de servicii funera-
re, aceasta este atmosfera deloc opti-
mistă cu care te întâmpină cartierul 
Micro 18. O imagine descurajantă 
cu care rămâne în minte gălăţea-
nul care merge la Spitalul Judeţean, 
fi e ca bolnav, fi e în vizită la cineva 
drag. Şi, atenţie, pe lângă potopul de 
farmacii şi pompe funebre de vizavi 

de Spitalul Judeţean mai există, în 
imediata vecinătate a instituţiei, o 
farmacie şi o fi rmă de pompe fune-
bre. Iar peisajul doldora de farmacii, 
sicriele expuse în vitrinele ce promit 
câte un „colţ de Rai“ şi bănci care-şi 
fac reclamă la credite spun multe nu 
doar despre această zonă şi despre 
Galaţi, ci despre ţara în care trăim. 
> pag. 06-07

Cartierul în care prosperă 
farmaciile şi pompele funebre

valuta BNR

€4,65  

$4,00 
Cursul de schimb valutar

la data de 13.07.2018

meteo

29˚ 
Senin

03eveniment
700.000 de euro 
pentru iluminatul festiv 
al Galaţiului

Modernizarea
Drumului
de Centură
începe anul viitor

13sport
Oţelul a „repatriat“ 
un atacant 
cu meciuri în Liga I 
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editorial
viaţa liberă
Oraşul lui „n-avem”

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

Un vechi prieten, fost coleg 
de facultate şi de armată, 
acum, hăt, mulţi ani, mă tot 
ameninţă amical că va veni 
într-o vizită, să vadă cum mai 
arată oraşul tinereţilor lui. 
Şi, bineînţeles, să bem o bere, 
două, să mai depănăm nişte 
amintiri în stilul clasic pe 
care mulţi dintre noi par să-l 
fi  uitat, stilul ăla în care stai 
la masă cu o persoană cu care-
ţi este drag să te întâlneşti şi 
chiar vorbeşti cu ea, nu doar 
zaci cu ochii lipiţi de Facebook 
şi vorbiţi doar la sfârşit, când 
trebuie achitată nota.

Cu berea n-am nicio 
problemă, cu revederea, nici 
atât, chiar mi-o doresc, dar în 
rest... Mă gândesc ce Doamne 
iartă-mă să-i arăt în Galaţi. 
Că o fi  cald atunci când vine 
şi poate vrea să dăm o fugă 
la bazin, la o bere pe plajă, la 
umbreluţe. N-avem, că bazinele 
se repară de vreo patru ani. 
Poate vrea să facem un tur al 
oraşului, să vadă ce obiective 
mai sunt, că tot ne dăm mari 
amatori de turism şi ne dorim 
ca toate croazierele să oprească 
şi la noi. N-avem. Nici pliante, 
nici trasee turistice, nici... 
nimic. Case vechi, istorice, ar 
mai fi , dar multe dintre ele 
se dărâmă. Poate să facem 

Cristin
el

Luca
turul cu un autobuz normal, 
nu de-ăla supraetajat („fi ţe“ 
britanice), dar măcar să fi e cu 
aer condiţionat. N-avem. Mă 
gândesc că poate prietenul 
meu vrea să profi te că Galaţiul 
e oraş-port şi se gândeşte să 
facem o tură pe Dunăre, o 
croazieră mică, acolo. N-avem, 
că Zilele Dunării au fost şi 
altele „noi“ n-o să avem decât la 
anul. Da’ chiar, ce-am ajuns, să 
nu poţi să te plimbi pe Dunăre 
decât când îţi dă voie cineva! 
Şi nici pod n-avem, că am fi  
putut trece Dunărea, acolo 

maxime

“
Nu trăi ca să-ţi fi e 

simţită prezenţa, ci 

ca să-ţi fi e simţită 

absenţa!

BOB MARLEY

sinaxar
16.07.2018

Sf. Sfi nţit Mucenic Atinoghen  u

şi cei 10 ucenici ai săi; 

Sf. Mc. Iulia

înapoi

Acum se poate da foc

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Se rostogolește neofi cial u

informația că Guvernul României 
va scoate de la naftalină în zilele 
următoare Ordonanța de Urgență 
13, acea abreviere care cobora 
republica în stradă în februarie 
2017. Până la urmă, Dragnea nu-și 
remunerează în van consilierii 
israelieni despre care se spune 
că ar fi  fost decisivi în campania 
din decembrie 2016: dacă n-a 
mers pe timp de iarnă, când 
temperaturile au făcut totuși casă 
bună cu revolta românului de 
bună-credință, va funcționa sigur 
în iulie. Ai noștri sunt în Lefkada, 
Antalya și Apuseni - în această 
perioadă a anului poți să dai și 
foc la țară. Acum arde sigur.

Primul robot cetățean al unei u

țări, Sophia din Arabia Saudită 

(ați zărit-o și în studioul Andreei 
Esca, la Pro TV), a vorbit în 
weekend despre gen și conștiință, 
iar specialiștii sunt înfricoșați că 
posesorii de inteligență artifi cială 
ar putea deveni autonomi. Așa 
este, nu ne temem degeaba, unul 
dintre ei - foarte bine poziționat, 
votat de milioane de inși - a 
revocat-o recent pe Codruța 
Kovesi.

Tudorel Toader, ministrul cu  u

amantă de la Justiție (ministrul, 
nu amanta!), își permite să 
contrazică ambasada Germaniei 
la București: „Abuzul în serviciu 
nu e incriminat în mod distinct în 
Codul Penal din Germania“. I-auzi, 
știe mai bine profesorul venit 
de la Iași decât trimisul Angelei 
Merkel în capitala României! Și 
ce mai știi despre ăștia, Tudorele? 
Fă ceva, fă-i de râs, măcar nemții 
de rând să afl e adevărul din gura 

unui profesionist desăvârșit din 
Balcani...

Fostul premier Adrian u

Năstase a declarat sâmbătă că 
președintele PSD, Liviu Dragnea, a 
făcut nenumărate compromisuri 
în privința legilor Justiției. Ca 
să priceapă și doamna Vio de la 
Palatul Victoria, Bombonel, căci 
așa i s-a spus aproape un deceniu 
lui Adi, evocă punctul culminant 
dintr-o reclamă la coniac. Celebra 
serie cu Dorel. Năstase e ăla 
experimentatu’, iar Dragnea, 
abia parașutat de la Teleorman, 
încearcă să obțină permisul de 
șofer de TIR. „Nu așa, mă, nu așa! 
Las-o la punctul mort, așa!“, cam 
pe aici bate dojana lui Bombo. 
Cu alte cuvinte, te-ai strofocat 
aiurea, ești plin de transpirație, ai 
blocat și drumul, însă camionul 
a rămas pe loc. Și mai miroși și a 
motorină. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ă numesc şofer pe 
autobuz. Nu pe autobuz, 
deasupra, ci la volan. 

Sunt meseriaş, adică, pe un 
autobuz de transport în comun. 
Autobuzul pe care sunt şofer e 
de mâna a doua. Îl conduc încet, 
repede, legal, aiurea, corect, 
respectuos... după cum vor 
muşchii mei bicepşi şi tricepşi 
brahiali, dar şi cei de mai sus, 
adică muşchiuleţii cerebrali. 
Aşadar, sunt cu dumnealui pe 
stradă, sâmbătă, 14 Cuptor, 
antemeridian. Pilotez pe un 
traseu paralel cu altele şi sunt 
sprinten şi vesel ca un „greieraş 
mentolat“, vorba poetului Simon 

Ajarescu. Am chef nebun de 
treabă, dar am călători cam 
puţini. Sigur că da! uite ce frumos 
şi elegant cobor eu cu prietenul 
meu de tablă, pe Brăilei, la vale, 
pe lângă minunatele bănci ale 
jefuitorilor de partid şi de stat! şi 
uite cât de silenţios mă apropii 
eu de Potcoava de Aur! şi uite cât 
de frumos trece dimineaţa în aer 
şi în apă şi în foc şi pe pământ! şi 
uite că-n staţia asta-i numai un 
hodorog! ce naiba o fi  căutând 
aşa devreme aici, nu ştiu! şi, 
dacă nu ştiu, ce? dar ia să mă joc 
eu puţin cu dumnealui! opresc 
autobuzul mai încolo de poziţia 
lui, cu farurile puse-n panourile 
de avertizare cum că Primăria 
lucrează de umple pământul de 
gropi şi de draci! aşa-i trebuie 

hodorogului! să alerge după mine 
şi să nu mai încurce tinereţea şi 
iureşul pe drumuri, cum zice şi 
un tânăr scriitor foarte deştept 
despre bătrâni!... Aha, uite-l cum 
fuge după mine, mai ales că nu-i 
deschid nici uşa din spate! despre 
aia din faţă nu mai zic, ştiţi cu 
toţii că nu se poate deschide 
decât în condiţii speciale, mai 
ales când îmi face semn un 
prieten, o cunoştinţă, o damă...!... 
Aha, ia uite-l pe hodorog cum 
abia îşi trage sufl etul şi cum 
mormăie ceva pe adresa mea, 
cred! mă doare-n pălărie, na!... şi, 
dacă mormăie, ce? mi-am făcut 
numărul? mi l-am făcut, na!... 
Dar, oare ce se întâmplă? văd că 
prăpăditul se apropie de mine, 
şi nu cred că vine să mă felicite, 

după cum arată la moacă!... Sigur 
că da! se apropie şi mă întreabă de 
ce nu i-am deschis uşa din spate 
la Potcoava de Aur! o dau cotită, 
frec volanul şi-i spun că „butonul 
ăsta“, că „erai singur în staţie“ că 
„n-a vrut să se deschidă“, că...!
Alo, şefule de supra/numiţi şoferi 
ca mine pe autobuzele statului, 
mă auzi? cum se face că (în 
celelalte staţii) uşa a vrut să se 
deschidă? citeşte şi matale ce 
articol am sugerat/comandat la 
ziar! şi vino şi ia-mă şi dă-mă de 
pământ! sau de asfalt, să mă simt 
mai bine! şi, vorba lui Caragiale, 
te rog frumos, poate mă cobori 
jos de pe autobuz şi mă trimiţi să 
gonesc muştele din gară, că cică 
s-au făcut multe şi mari în anul 
curent!... Nu?  .

tragedia
Autodenunţ

divina

unde n-avem plajă. (Apropo, 
vă mai amintiţi de Cocuţa?) 
Poate prietenul meu ar dori 
să mergem la un concert pe 
stadion sau într-o sală de-aia 
mare, să-ţi bată inima-n piept 
o dată cu basul. Ei, asta-i chiar 
culmea, se crede în Bucureşti 
sau în Cluj. La noi a fost deja 
„Rock la Dunăre“, trecut cu 
roşu în calendar, aşa că... la 
anul! Deci, n-avem.

Dar parcă are prea multe 
pretenţii prietenul ăsta al meu, 
a început să mă cam enerveze. 
Cred că o să-l chem la iarnă, 
poate vine şi Hruşcă şi-l satură 
de concerte. Şi dacă mă refuză, 
îi dau şi un „block“ pe Facebook 
de nu se vede! Hai, pa!  .

nec plus ultra
Prizonier la Nord                       

(pentru Tereza Gabriela Filurete,                            
gălăţeancă din Lissone, La mulţi ani!)

ION ZIMBRU  

Parcă nici salcâmii nu mai pot/ da de ştire păsărilor care

plămădesc misterul în cuibare,/ c-am rămas prizonier la nord!

N-are cine-mi ţine de urât,/ cine-mi pune ceai în călimară,

cine-mi scrie a ultima oară/ primul lied la timp, măcar atât!

N-are cine-mi spune: te salut,/ omule, să ştii că nu se poate,

peste tot sunt păsări îngheţate,/ nici salcâmii nu se mai aud!

Sunt captivul gheţurilor, sunt/ condamnat la ceastă întrebare:

cine-mi trage sania în care/ stă blestemul sfi nxului mărunt?

cine-mi pune vorbă la ninsori,/ de nu se opresc măcar o clipă?

Aş ieşi din strâmta mea colibă,/ aş fugi să-mi iau privighetori

din salcâmii care nu mai pot/ sta cu-atâtea păsări în cuibare

când le urcă seceta în fl oare/ că nu au măcar un pic de nord! 

gggggg

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

pe repede

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra FrăţimanAR
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Contract de 700.000 de 
euro pentru iluminatul 
festiv al Galaţiului
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Deşi suntem în plină vară, 

administraţia locală a lansat 

deja o licitaţie deschisă pentru 

iluminatul festiv al oraşului. De 

această dată, administraţia 

locală nu doreşte doar să 

închirieze ghirlande şi ornamente 

luminoase, ci un „concept 

tehnico-artistic personalizat“ al 

beculeţelor care vor împodobi 

Galaţiul de la sărbătorile oraşului 

şi până la Paşte. 

Potrivit anunţului postat în 
sistemul electronic de achiziţii 

publice, până pe 20 august 2018, 
Primăria municipiului Galaţi 
aşteaptă ofertele în cadrul lici-
taţiei deschise pentru „Realiza-
rea conceptului tehnico-artistic 
personalizat, închirierea, mon-
tarea-demontarea instalaţiilor 
şi echipamentelor de iluminat 
festiv pentru evenimentele din 
municipiul Galaţi pentru perioa-
da noiembrie 2018 - mai 2019“.

„Cu ocazia manifestărilor 
socio-culturale prilejuite de Zi-
lele Municipiului Galaţi - sfârşi-
tul lunii noiembrie 2018, Ziua 
Naţională a României/ Centena-
rul - 1 Decembrie 2018, Sărbăto-
rile de Crăciun - luna decembrie 

2018, Sărbătorile de Paşte - luna 
aprilie 2019, Primăria intenţi-
onează să închirieze echipa-
mente şi instalaţii de iluminat 
festiv care să fie montate pe 
principalele artere de circula-
ţie din municipiu şi în zonele 
de interes public (parcuri, es-
planade, rondouri)“, se arată în 
caietul de sarcini.

Pe lângă conceptul tehnico-
artistic particularizat pe cerin-
ţele şi potenţialul oraşului pen-
tru fi ecare eveniment în parte, 
municipalitatea vrea şi simulări 
ale soluţiilor propuse în format 
electronic şi pe hârtie color. 
Apoi, echipamentele şi instala-

ţiile de iluminat festiv alese de 
către Primărie în urma prezen-
tării simulărilor vor fi  montate 
şi apoi demontate în termenele 
stabilite, asigurându-se mente-
nanţa 7/7 zile, 24/24 h, cu per-
sonal specializat, pe toată peri-
oada de funcţionare.

Valoarea estimată maximă a 
contractului este de 3.189.500 lei 
fără TVA, adică aproape 700.000 
de euro. Criteriul de atribuire a 
contractului va fi  cel mai bun 
raport calitate-preţ. 

Primăria va încheia un acord 
cadru cu un singur operator 
economic, pentru perioada no-
iembrie 2018 - mai 2019. .

„CONCEPT TEHNICO-ARTISTIC PERSONALIZAT“  .  LICITAŢIE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii Serviciului Arme, Explo-
zivi şi Substanţe Periculoase au depis-
tat un bărbat de 79 ani, din municipiul 
Tecuci, care, în perioada aprilie - iulie 
2018, a vânat păsări pe fondul de vâ-
nătoare "Tecuci“, fără a deţine autori-
zaţie şi permis de vânătoare. Se pare 
că bărbatul a folosit la vânătoarea ile-

gală o armă de tir sportiv, calibrul 4,5 
milimetri. Mai mult, oamenii legii au 
găsit, la domiciliul bărbatului, unelte 
şi instrumente de confecţionat cartu-
şe, 10 cartuşe confecţionate artizanal 
şi 700 de grame pulbere de vânătoare. 
În cauză a fost întocmit dosar de cerce-
tare penală pentru săvârşirea infrac-
ţiunilor de nerespectarea regimului 
armelor şi materiilor explozive, bra-
conaj şi uz de armă fără drept. .

Vânătoare ilegală 
de păsări

 TREI NOI CAZURI 

DE RUJEOLĂ ÎN 

JUDEŢUL GALAŢI
EPIDEMIE. Epidemia 
de rujeolă continuă să afecteze 
din ce în ce mai mulţi copii din 
România. Doar săptămâna 
trecută, potrivit Institutului 
Naţional de Sănătate Publică, 
peste o sută de noi cazuri au 
fost confi rmate. Printre cele 
12 judeţe afectate se numără 
şi Galaţiul, cu trei noi cazuri 
confi rmate. Concret, au fost 
raportate 105 cazuri noi, 28 
în Bucureşti, 20 la Iaşi, 18 
la Buzău, 14 la Neamţ, cinci 
la Călăraşi, câte patru la 
Tulcea şi Vaslui, câte trei în 
Argeş şi Galaţi, câte două în 
Giurgiu şi Teleorman şi câte 
unul în Constanţa şi Prahova. 
Astfel, numărul total de cazuri 
confi rmate cu rujeolă, în 
România, raportate până la data 
de 13 iulie, este de 14.701, din 
care 59 de decese. Unul dintre 
copiii decedaţi era din judeţul 
Galaţi.  . R.B. 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 16 iulie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  ampla-

sate, în municipiul Galaţi, pe străzile 

Combinatului, Calea Prutului şi pe 

bulevardul Marea Unire. Şoferii care 

au drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Tudor Vladimirescu şi Umbrăreşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Şiviţa 

şi Slobozia Oancea. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  amplasa-

tă pe raza localităţii Cosmeşti, iar pe 

DJ 251, la Schela şi  Pechea.  . M. 

Constandache

PUBLICITATEAR
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 17 POSTURI 

LIBERE                

LA DIRECŢIA 

DE ASISTENŢĂ 

SOCIALĂ
RECRUTARE. Direcţia 

de Asistenţă Socială a municipiului 

Galaţi a scos la concurs nu mai 

puţin de 17 funcţii publice de 

execuţie vacante. Instituţia are 

nevoie de un consilier juridic la 

Compartimentul juridic, dar şi de 

consilieri clasa I, grad debutant, 

grad superior sau grad principal 

la compartimentele fi nanciar, 

buget, venit minim garantat, 

serviciul ajutoare încălzire şi la 

alte departamente din cadrul 

acestei instituţii. Reamintim că, 

în urma organigramei aprobate 

de consilierii locali, Direcţia de 

Asistenţă Socială s-a desprins din 

cadrul aparatului de specialitate al 

primarului şi s-a transformat într-o 

structură cu personalitate juridică şi 

organigramă proprie, pentru că aşa 

prevede legea.  . A. M. 

Imagine de la Şcoala de vară de anul trecut, în faţa Colegiului.  u foto Victor Cilincă

Doar            
doi căţeluşi 
adoptaţi     
din padoc

CAMPANIE. Doar doi 
căţeluşi au fost adoptaţi, săptămâna 
trecută, din padocul Ecosal. În ciuda 
campaniei derulate pe reţelele de 
socializare, gălăţenii nu se înghesuie 
să ia acasă animale fără stăpân. 
„Adoptă şi tu un căţel din padocul 

Ecosal! Acesta are carnet de sănă-
tate, microcip, vaccinare antirabică, 
este deparazitat şi sterilizat. Ai nevoie 
doar de o copie a actului de identi-
tate, copia unei facturi de utilităţi şi o 
dovadă de venit“, îi îndeamnă Ecosal 
pe internauţi. . C. D.

Colegiul „C. Negri“, 
gazda ediţiei a III-a 
a Şcolii de vară dunărene
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

Între 15 şi 20 iulie, la Colegiul 
Naţional  „Costache Negri“, 50 de 
cadre didactice, profesori şi învă-
ţători din Ucraina şi Republica 
Moldova participă, în organizarea 
prestigiosului colegiu gălăţean şi 
a asociaţiei locale "Danubiana“, la 
cea de-a treia ediţie a proiectului 
educaţional transfrontalier de 
succes „Şcoala de vară dunărea-
nă“. Conferinţa de deschidere a 
proiectului va avea loc luni, de la 
ora 9,00, în amfi teatrul central al 
colegiului. Sunt aşteptaţi membri 
ai corpului profesoral al colegiu-
lui, ofi cialităţi locale, reprezen-

tanţi ai fi nanţatorului proiectu-
lui, mass-media locală, profesori 
de Istorie şi de Limba română de 
la Universitatea „Dunărea de Jos“, 
scriitori, istorici, reprezentanţi ai 
asociaţiilor cultural-istorice din 
România, Republica Moldova şi 
Ucraina. 

 De peste graniţă, ne sunt oas-
peţi dascăli interesaţi de meto-
dele de predare moderne, de un 
schimb real de informaţii în do-
meniu şi de schimburi culturale 
dintr-o zonă de bogat mozaic cul-
tural dunărean transfrontalier. 
Cei 50 de dascăli vin din Ucraina 
- din oraşele Ismail şi Kilia (Chilia 
Nouă) şi satele Ozeornoe (fostul 
sat Babele, loc de naştere al părin-

telui istoriei covurluiene, Mose N. 
Pacu, precum şi al mareşalului 
Averescu), Barta, Orlievka, Frecă-
ţei, Utkonosivka, Camâşovca (fost 
Hagi-Kurda, unde există o biseri-
că românească), Tatar Bunar, iar 
din Republica Moldova - din capi-
tala Chişinău şi oraşul Cahul, pre-
cum şi satele Vişniovca, Crihana 
Veche, Capaclia şi Văleni.

 Ca de obicei, dincolo de partea 
ştiinţifi că, Galaţiul va fi  cercetat 
şi turistic de către oaspeţi, iar in-
stituţii culturale de la noi îşi vor 
deschide porţile, oraşul nostru 
încercând astfel să devină o plă-
cută capitală didactică regiona-
lă. Finanţatorul acestui proiect, 
la care anul trecut participau 

45 de dascăli de peste frontiere, 
este Ministerul pentru Românii 
de Pretutindeni, care a oferit şi 
sprijin logistic. 

Au sprijinit de asemenea pro-
iectul coordonatorul Centrului 
de Informare al României din 
Ismail, Natalia Ursu, precum 
şi Vlad Cubreacov, preşedintele 
asociaţiei „Răsăritul Românesc 
din Moldova“, jurnalist, fost de-
putat, născut la Crihana Veche, 
raionul Cahul, cunoscut militant 
pentru drepturile românilor de 
pretutindeni şi pentru recunoaş-
terea Mitropoliei Basarabiei, care 
a primit anul trecut Premiul de 
excelenţă al Institutului Cultural 
Român. .

OASPEŢI DIN UCRAINA ŞI REPUBLICA MOLDOVA  .  TRANSFRONTALIER

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Liga Studenţilor din Universi-
tatea "Dunărea de Jos“ din Galaţi 
organizează, în parteneriat cu 
Universitatea "Dunărea de Jos“ 
din Galaţi şi cu Casa de Cultură 
a Studenţilor din Galaţi, în peri-
oada 16 - 30 iulie, cea de-a VI-a 

ediţie a proiectului educaţional 
"Universitate de vară pentru 
elevi - Galaţi Summer Universi-
ty“. Proiectul îşi propune să vină 
în întâmpinarea elevilor de clasa 
a XI-a, indecişi în privinţa facul-
tăţii pe care o vor alege la fi na-
lul ciclului liceal. Timp de două 
săptămâni, un număr de 90 de 
elevi din toate colţurile ţării, vor 

avea posibilitatea de a vizita sălile 
de curs, laboratoarele şi spaţiile 
de învăţare ale facultăţilor din 
Universitatea "Dunărea de Jos“ 
din Galaţi, vor participa la work-
shopuri şi activităţi sociale şi vor 
experimenta la propriu viaţa de 
student. Astfel, elevii sunt invi-
taţi să participe, mâine, 17 iulie, 
ora 14,30, la deschiderea ofi cială 

a evenimentului, alături de par-
ticipanţi, organizatori, reprezen-
tanţi ai Universităţii şi ai Casei de 
Cultură a Studenţilor. Deschide-
rea va avea loc în Sala Senatului 
din corpul central al Universită-
ţii, unde puteţi lua contact cu ti-
nerii elevi şi afl a care sunt aştep-
tările lor, precum şi activităţile 
pe care le vor parcurge. .

„Universitate de vară pentru elevi - Galaţi 
Summer University“
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Bucluc Bucluc 
în noaptea nunţiiîn noaptea nunţii
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

O gălăţeancă de 37 de ani nu va 
uita, cu siguranţă, ceea ce trebuia 
să fi e cea mai fericită zi din viaţa 
ei, după ce a fost implicată într-
un accident rutier. Tânăra a ţinut 
să respecte tradiţia furatului mi-
resei şi a plecat de la petrecere cu 
un taxi, însoţită de câţiva nuntaşi. 

Într-o intersecţie, de altfel „cele-
bră“ pentru accidentele produse 
pe fondul vitezei şi al neacordării 
de prioritate, distracţia miresei şi 
a invitaţilor ei s-a năruit, în mo-
mentul în care o maşină a intrat 
în taxiul în care se afl au. 

„Din primele cercetări, a reie-
şit că un bărbat de 22 de ani, care 
conducea un autoturism pe stra-
da Frunzei, odată ajuns la inter-

secţia cu strada Prelungirea Bră-
ilei, nu a respectat semnifi caţia 
indicatorului „Oprire“ şi a intrat 
în coliziune cu un alt autoturism, 
condus regulamentar de un băr-
bat de 31 de ani“, a precizat cms. 
şef Gabriela Costin, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Galaţi.

Singura care a avut de suferit 
în urma impactului a fost chiar 
mireasa, afl ată pe bancheta din 

spate a maşinii. Femeia a ajuns 
la spital cu câteva leziuni nivelul 
uneia dintre mâini. Nu a rămas 
însă internată, plecând după ce a 
primit îngrijiri medicale.

Poliţiştii au stabilit că şoferul 
care a provocat accidentul avea 
şi o uşoară alcoolemie, de 0,36 la 
mie, dar deocamdată au deschis 
dosar penal doar pentru vătăma-
re corporală din culpă.  .

TRADIŢIE CU GHINION  .  ACCIDENT

  u foto: GSDG

 Calmarea tensiunilor 
politice locale, prin demiterea 
șefei DNA, a oferit leului 
posibilitatea să își stabilizeze 
poziţia faţă de euro, care a atins 
în 21 iunie maximul său istoric, 
de 4,6695 lei. 

Posibilitatea ca euro să atingă 
pragul de 4,7 lei ar fi  pus banca 
centrală, în opinia analiştilor de 
la ING Bank, în situația de a injec-
ta în piața valutară circa 2,5 mli-
liarde de euro, în ultimele două 
luni. De altfel, valoarea sumei 
aduce aminte de perioada iulie 
- septembrie 2012, atunci când a 
fost suspendat fostul președinte 
Băsescu.

Cursul euro a început perioada 
la 4,6587 lei, iar după o creștere 
la 4,6607 a încheiat la 4,6589 lei, 

într-o ședință în care tranzacțiile 
s-au realizat în culoarul 4,658 - 
4,664 lei.

Cursul dolarului american a 
crescut de la 3,9604, minimul ul-
timelor patru săptămâni, 4,0064 
lei.

Moneda elvețiană s-a depre-
ciat pe piețele internaționale 
la 1,161 - 1,171 franci/euro, iar 
media ei scăzut de la 4,0103 la 
3,99 lei.

Evoluția leului din următoa-
rele săptămâni va fi  infl uențată 
de nivelul aversiunii față de risc, 
care poate crește, în condițiile 
în care războiul comercial din-
tre Statele Unite și China se va 
amplifi ca, având în vedere că ex-
cendentul comercial chinezesc 
cu SUA s-a ridicat în iunie la 30 
miliarde de dolari.

Un rol important îl vor avea 
și politicile monetare ale marilor 
bănci centrale. O creștere a do-
bânzilor-cheie va reduce intere-
sul pentru monedele emergente, 
cum este și leul.

Creșterea zilnică a ratelor 
la creditele contractate de ro-
mâni a încetinit, după ce BNR 
a dat un semnal pozitiv pieței, 
menținând dobânda de politică 
monetară la 2,5%, mizând pe 
scăderea infl ației, care a înche-
iat luna trecută la 5,4%, față de 
vârful din mai, de 5,41%.

La sfârșitul perioadei, indice-
le ROBOR la trei luni, utilizat la 
calcularea dobânzilor la majori-
tatea creditelor în lei, a stagnat la 
3,35%, dar indicele la şase luni, 
folosit la calcularea ratelor la 
creditele ipotecare, a revenit la 

valoarea de 3,47%, cel mai ridi-
cat nivel începând cu 21 martie 
2014. Indicele ROBOR la nouă 
luni s-a oprit la 3,51%, însă cel 
la 12 luni a crescut la 3,56%.

Perechea euro/dolar a cobo-
rât de la 1,1788 dolari, maxim 
al ultimei luni, la 1,1613 dolari, 
pentru ca la închiderea piețelor 
americane de vineri cotația să fi e 
de 1,1684 dolari.

Dolarul a profi tat de decla-
rațiile președintelui Fed, Jerome 
Powell, conform cărora faptul 
că piața muncii este robustă și 
nivelul infl ației din SUA se pla-
sează aproape de ținta propusă 
sunt motive solide pentru con-
tinuarea procesului de majora-
re a dobânzii de politică mone-
tară din Statele Unite. .  Radu 

Georgescu 

Leul a luat o pauză de la scădere

 ACTORUL 

CORNEL GÂRBEA 

S-A STINS              

DIN VIAŢĂ
DECES. Cunoscut pentru 

rolurile jucate în fi lmele „Dacii“ 

(1967), „Un comisar acuză“ (1974), 

„Păcală“ (1974), „Nea Mărin 

Miliardar“ (1979), „Secretul lui 

Nemesis“ (1985) şi „Triunghiul morţii 

(1999), actorul Cornel Gârbea a 

decedat, vineri, 13 iulie, la vârsta 

de 90 de ani. Născut în 1928, la 

Gheorghieni, Cornel Gârbea a 

absolvit în 1952 Institutul de Teatru 

din Cluj, a fost actor la Teatrul 

Mic din Bucureşti şi a jucat în mai 

multe fi lme realizate de regizorul 

Sergiu Nicolaescu. Din bogata lui 

fi lmografi e, mai amintim: „Războiul 

domniţelor“ (1969), „Mihai Viteazul“ 

(1970), „Cu mâinile curate“ (1972), 

„Pe aici nu se trece“ (1975), 

„Osânda“ (1977), „Burebista“ 

(1980), „Duelul“ (1981), „Iancu 

Jianu, haiducul“ (1981), „Trandafi rul 

galben“ (1981), „Secretul lui Bachus“ 

(1984), „Ciuleandra“ (1985), „Ringul“ 

(1985), „Mircea“ (1989).  . A. M. 

Doi  
contrabandişti,              
în aceeaşi piaţă

CONTROL. O patrulă din 

cadrul Secţiei 3 Poliţie Galaţi a depistat, 

în incinta pieţei din cartierul Micro 17, un 

bărbat de 43 de ani, din comuna Băleni, 

care transporta 40 de pachete de ţigări 

fără timbru de accizare. În aceeaşi piaţă, 

poliţiştii au depistat o femeie de 63 ani, 

din municipiul Galaţi, care deţinea într-o 

tarabă, în scopul vânzării, 67 de pachete 

de ţigări, de asemenea, netimbrate. În 

ambele cazuri, ţigările au fost ridicate, 

poliţiştii întocmind dosare de cercetare 

penală pentru săvârşirea infracţiunii de 

contrabandă.  . T. M.AR
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Cartierul în care 
prosperă farmaciile 
şi pompele funebre

Imaginea deloc încurajatoare cu care te întâmpină Micro 18   u foto Iulia Kelt 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Farmacie, altă farmacie, bancă, 

din nou farmacie, altă farmacie, 

servicii funerare, o nouă 

farmacie, iar bancă, servicii 

funerare, altă bancă şi din nou 

farmacie, încă o farmacie, 

bancă, altă bancă, servicii 

funerare, servicii funerare, 

pompe funebre. În total şapte 

farmacii, cinci bănci şi tot atâtea 

fi rme de servicii funerare, 

aceasta este atmosfera deloc 

optimistă cu care te întâmpină 

cartierul Micro 18. O imagine 

descurajantă cu care rămâne în 

minte gălăţeanul care merge la 

Spitalul Judeţean, fi e ca bolnav, 

fi e în vizită la cineva drag. Şi, 

atenţie, pe lângă potopul de 

farmacii şi pompe funebre de 

vizavi de Spitalul Judeţean mai 

există, în imediata vecinătate a 

instituţiei, o farmacie şi o fi rmă 

de pompe funebre. 

Cartierul cu toate blocurile la 
strada Brăilei, aşa s-ar putea numi 

Micro 18, o zonă intens circulată 
a Galaţiului. În staţia de la Far-
macia “Hygeia” coboară nu doar 
locuitorii zonei, ci şi cei care au 
nevoie să ajungă la Spitalul Clinic 
Judeţean de Urgenţă “Sf. Apostol 
Andrei”. Iar peisajul doldora de 
farmacii, sicriele expuse în vitri-
nele ce promit câte un “colţ de 
Rai” şi bănci care-şi fac reclamă 
la credite spun multe nu doar des-
pre această zonă şi despre Galaţi, 
ci despre ţara în care trăim.

 Staţie cu coborârea 
în groapă 

Nu e deloc o glumă, ci un test 
fi zic pentru cei care coboară din 
mijloacele de transport în staţia 
de vizavi de Spitalul Judeţean. 
Autobuzele şi troleibuzele nu in-
tră în alveola special amenajată 
a staţiei, ci rămân pe banda de 
circulaţie. De cele mai multe ori, 
una dintre uşi se deschide fi x în 
dreptul celei mai mari şi mai 
adânci dintre gropile din staţie. 
O surpare în plină evoluţie, după 
cum se observă din asfaltul care 
continuă să se macine. Prin groa-

pă trebuie să treacă şi cei care vor 
să urce în mijlocul de transport! 
O “bucurie”, mai ales dacă a plo-
uat şi s-a umplut cu apă.

Surpările din staţie nu sunt 
singura provocare pentru gă-
lăţeanul neatent pe unde pune 
pasul, cu privirea aţintită în 
zare după vreun autobuz. Pista 
pentru biciclete trece exact prin 
faţa staţiei, iar de cele mai multe 
ori cetăţenii staţionează fi x pe 
ea, spre nemulţumirea biciclişti-
lor. În plus, pragul înalt, menit să 
separe pista de restul trotuarului 
constituie un obstacol serios de 
care se împiedică atât adulţii, cât 
şi copii. Căzăturile sunt la ordi-
nea zilei…

 Lucrări executate
 în toamna lui 2016 

Lucrările de reabilitare a tro-
tuarului din această zonă şi de 
amenajare a pistei speciale pen-
tru biciclete au fost executate 
în toamna anului 2016, de către 
fi rma Citadina ’98. Tot atunci s-a 
lucrat şi la locurile de parcare, 
aşa cum dovedesc imaginile pos-

tate încă pe pagina de Facebook 
a primarului Galaţiului. Din pă-
cate, gropile nu au apărut doar 
pe carosabil, ci şi pe locurile de 
parcare!

Edilul urbei dădea asigurări la 
acea vreme: “Zona nu va rămâne 
aşa! Există planuri de amenajare 
cu mobilier urban şi vegetaţie, 
asta ca să le răspund şi celor care 
sunt de părere că spaţiul va rămâ-
ne golaş”. Din păcate, la recenta 
noastră vizită am simţit din plin 
soarele arzător şi a trebuit să-i dăm 
dreptate colegului care, în urmă cu 
şase luni, scria despre Micro 18 că 
e “cartierul în care umbră fac doar 
blocurile”: “Pe o distanţă de peste 
un kilometru, o stradă importan-
tă din Galaţi nu are niciun copac 
şi nicio bancă pe care să te odih-
neşti. Bănci adevărate, de lemn 
sau din beton, pe care să poţi să-ţi 
tragi sufl etul timp de o clipă-do-
uă. Pornind din dreptul Spitalului 
Judeţean spre ieşirea din oraş spre 
Tecuci, sunt sute şi sute de metri 
în care nu vezi niciun copac, nicio 
tufă, nimic. Doar beton şi iarăşi 
beton”. >

 PROVOCAREA    

DE A FI BICICLIST
SINCERITATE. Să 
fi i biciclist în Galaţi este, cu 

adevărat, o provocare. Iar când 

spun asta mă refer nu numai la 

lipsa pistelor pentru biciclişti în 

majoritatea cartierelor gălăţene, 

ci şi la nivelul de educaţie al 

pietonilor, ce lasă de dorit, din 

păcate. Spre exemplu, acolo 

unde chiar există, şi anume pe 

Ada Marinescu, respectivele piste 

pentru biciclişti sunt aproape 

inutilizabile, rareori putând să le 

foloseşti fără ca obstacolele vii 

să nu te facă să te opreşti din 

cinci în cinci metri. Mulţi dintre 

pietoni au impresia că acea pistă 

de biciclişti reprezintă un soi de 

drum marcat, un fel de covor 

roşu destinat domniilor lor, în 

condiţiile în care există sufi cient 

trotuar pentru toată lumea. Mai 

mult decât atât, în momentul în 

care le este atrasă atenţia, se simt 

ofensaţi, nedreptăţiţi, drept pentru 

care ripostează verbal şi de cele 

mai multe ori trivial. Aceeaşi 

problemă şi cu maşinile parcate 

direct pe pistă, bicicliştii fi ind 

de multe ori la un pas de a face 

accidente, tocmai din această 

cauză. Oamenii trebuie să 

înţeleagă că respectul pentru cel 

de lângă ei este obligatoriu într-o 

societate ce se vrea educată şi 

orientată spre progres. Poate cer 

prea mult...  . Iulia Kelt 

Loc               
de joacă... 
doar cu bani

DISTRACŢIE. Gălăţenii 

care locuiesc în cartierul Micro 

18 nu au prea multe opţiuni când 

e vorba de joaca în aer liber sau 

plimbarea copiilor lor. Cel mai 

apropiat parc cu loc de joacă este 

în Micro 17, dar e mereu supraaglo-

merat. În aceste condiţii, cei mici 

învaţă să meargă pe pista pentru 

biciclete şi sunt mereu tentaţi de 

maşinuţele şi celelalte ansambluri 

şi dispozitive de joacă, toate cu 

bani, puse la dispoziţie de comer-

cianţii din această zonă. . A.M.
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 Dezastrul din spatele 
blocurilor 

Aleile care duc în spatele blo-
curilor sunt pur şi simplu cala-
mitate. Iar după blocurile înalte 
descoperi realitatea specifi că tu-
turor cartierelor gălăţene: trotu-
are măcinate, borduri distruse, 
foste spaţii verzi bătătorite sau 
înnămolite, garaje de toate felu-
rile şi maşini parcate peste tot. 
Iar pietonii se strecoară şi ei tot 
pe unde pot, pentru că trotuarele 
devin parcări! “Sunt prea multe 
maşini trase în faţa blocului, că 
abia poţi să ieşi ori să intri în imo-
bil! Şi mulţi câini!”, ne-a spus un 
gălăţean din zonă.

 Blocuri reabilitate 
pe bani europeni 

Acesta este un plus categoric 
al zonei. Chiar la intrarea dinspre 

Tecuci se afl ă G10, unul dintre cele 
11 blocuri anvelopate până acum 
pe bani europeni. E drept, fi nali-
zarea acestui proiect le-a dat mult 
de furcă autorităţilor. Proiectul 
nu s-a putut încheia în decembrie 
2015, aşa cum ar fi  trebuit, ci opt 
luni mai târziu, şi a fost nevoie de 
rezilierea contractului cu fi rma 
care câştigase iniţial lucrarea şi 
de organizarea unei noi licitaţii 
pentru fi nalizarea investiţiei. Dar 
confortul locatarilor şi imaginea 
zonei s-au îmbunătăţit.

Vestea bună este că alte două 
blocuri din Micro 18, G8 şi G1, vor 
benefi cia de creşterea performan-
ţelor energetice pe bani europeni. 
Sumele atrase de Primăria Galaţi 
sunt de 552.284 de lei, bani ne-
rambursabili pentru G8, respectiv, 
518.250 de lei, pentru G1.

La blocul G8, lucrările au în-
ceput deja, fi ind executate de so-
cietatea gălăţeană Tancrad, care 
a câştigat licitaţia cu o ofertă de 
674.340 de lei fără TVA. Urmează 
să înceapă şi la G1, unde compania 
bucureşteană RomcoSystem SRL a 
câştigat contractul pentru blocul 
de pe strada Brăilei nr. 250, cu o 
ofertă de 630.381 de lei.

Printre categoriile de lucrări 
care vor fi  executate la cele două 
blocuri se numără: îmbunătăţi-
rea izolaţiei termice şi hidroizo-
lare anvelopă clădire (pereţi exte-
riori, ferestre, tâmplărie, planşeu 
superior, planşeu peste subsol), 
înlocuirea circuitelor electrice 
în părţile comune - scări, subsol, 
reparaţii la faţade, dar şi înlocu-
irea lifturilor. . foto Iulia Kelt

Oază             
de verdeaţă 
la parter         
de bloc

GRIJĂ. În marea de betoane 

din Micro 18, am descoperit cu 

bucurie o mică oază de verdeaţă 

îngrijită, la parter de bloc. Grădi-

niţa arată aşa cum ar trebui să se 

prezinte toate spaţiile verzi din oraş. 

Adevărate grădini cu fl ori în ghivece 

am remarcat şi pe platforma din 

dreptul primului etaj al blocurilor de 

apartamente. Un pensionar a ţinut 

chiar să ne spună că şi-ar dori ca 

Primăria să apeleze la voluntariatul 

pensionarilor atunci când are ceva 

de făcut. . A.M.

JOI, VENIM               

ÎN PIAŢA   

ANCORA 
RAID. Cotidianul “Viaţa 

liberă” continuă raidurile în 

cartierele Galaţiului, pentru a 

afl a direct de la cititori care sunt 

problemele cu care se confruntă, 

în zona în care locuiesc. Astfel, 

joi, 19 iulie, între orele 9,00 şi 

9,30, vă aşteptăm la chioşcul 

nostru din Piaţa Ancora, Mazepa 

I, pentru a ne spune care 

sunt principalele nemulţumiri 

şi probleme din cartierul 

dumneavoastră, dar şi pentru a 

le sugera autorităţilor ce pot face 

pentru remedierea lor.

Ne puteţi contacta 

şi pe adresa de e-mail

 În cazul în care nu reuşiţi să 

ajungeţi la întâlnirea săptămânală 

din cartierele gălăţene, pentru 

a ne spune, faţă în faţă, ce vă 

deranjează în zona în care locuiţi 

şi cum pot fi  îndreptate lucrurile, 

ziarul “Viaţa liberă” vă pune la 

dispoziţie o adresă de e-mail 

la care puteţi face sesizări. 

Astfel, este sufi cient să scrieţi 

sesizarea dumneavoastră pe 

adresa redactie@viata-libera.

ro, de unde va fi  preluată şi 

verifi cată, în vederea publicării, 

desigur, cu un punct de vedere 

din partea autorităţilor în drept. 

Vă mulţumim!  . A.M. 

Atentat la picioarele gălăţenilor uGropi şi pe carosabil u

Peisaj dezolant după blocurile de la strada Brăilei u

Lucrările executate în Micro  u

18 în toamna anului 2016

Trei blocuri  u

din Micro 18, 

anvelopate 

cu bani 

europeni

Şi urcarea în autobuz  u

tot prin groapă se face
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Anul viitor începe Anul viitor începe 
modernizarea modernizarea 
Drumului de CenturăDrumului de Centură  

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Lucrările de extindere la patru 

benzi şi modernizare a Drumului 

de Centură, pentru care 

autorităţile gălăţene vor investi 

aproximativ 40 de milioane de 

euro, vor începe în anul 2019, 

ne-a declarat preşedintele 

Consiliului Judeţean (CJ), Costel 

Fotea. 

După aproape o lună de aştep-
tare, experţii Agenţiei de Dez-
voltare Regională (ADR) Vest au 
venit la Galaţi pentru a evalua, 
din punct de vedere tehnic şi eco-
nomic, amplul proiect de infra-
structură pentru care Consiliul 
Judeţean şi Consiliul Local şi-au 
dat mâna, astfel că mai este doar 
o chestiune de timp până la sem-
narea contractului de fi nanţare. 
„Pe 3, 4 şi 5 iulie au fost două co-
misii de la Agenţia de Dezvoltare 
Regională (ADR) Vest, de la Cluj, 
pentru a verifi ca partea tehnică 
şi partea economică. Au verifi cat 
şi pe teren, au verifi cat proiectul 

care, din punctul lor de vedere, 
dar şi din al nostru, este bun. Nu 
au găsit ceva care să ne reproşeze, 
vreo hibă etc. Bineînţeles, au veri-
fi cat şi partea economică, partea 
de devize, unde iarăşi a fost foarte 
bine. Ca atare, după ce am făcut 
procesul-verbal de constatare, 
unde nu ne-au dat nicio măsu-
ră de rectifi care a proiectului, 
săptămâna trecută am demarat 
procedura de achiziţie pentru 
centura ocolitoare a Galaţiului, 
cu clauză suspensivă, în aşa fel 
încât să putem să facem procedu-
ra de achiziţie în paralel cu sem-
narea contractului. Atunci când 
vine semnat contractul, să avem 
şi procedura de achiziţie fi naliza-
tă. Este vorba despre proiectare 
şi execuţie, astfel încât proiectan-
tul să aibă timp în perioada de 
iarnă să facă proiectul pentru ca 
în 2019, când vremea va permite, 
să putem să intrăm la construcţia 
centurii ocolitoare. Faţă de alte 
proiecte, evaluatorii au venit şi 
s-au mişcat foarte repede. Pu-
team avea surpriza să vină la în-
ceputul lunii iunie, cum au spus, 

şi să termine abia în iulie. Aceştia 
au fost foarte operativi, oameni 
cu experienţă, au controlat ab-
solut tot, cu boldul. Din punctul 
meu de vedere, este foarte bine că 
sunt verifi cările acestea la sânge”, 
ne-a spus preşedintele Costel Fo-
tea, care a precizat că cel mai im-
portant proiect de infrastructură 
al Galaţiului din ultimele decenii 
este fi nanţabil în proporţie de 99 
la sută. 

 Când vor fi  făcute 
exproprierile 

Aşa cum v-am mai informat, 
pentru extinderea la patru benzi 
şi modernizarea drumului de 
centură, pe lângă numeroase-
le garaje şi grădini desfi inţate, 
Consiliul Judeţean va face expro-
prieri, fi ind vizate atât persoane 
fi zice, cât şi juridice. Pe lista de 
exproprieri a autorităţilor se afl ă 
peste 50 de poziţii (anexe, case, 
terenuri). La acest moment, 
există o expertiză privind suma 
la care se ridică despăgubirile 
(între 6,5 şi şapte milioane de 
lei), însă aceasta este orientati-
vă, ne-a spus reprezentantul CJ. 
Acesta a precizat că în toamnă se 
va face o nouă expertiză. „Vom 
face o selecţie la sânge, în aşa fel 
încât fi rma care face expertiza 
să fi e competentă, profesionistă 
pentru că nu ne putem juca cu 
atâţia oameni, 57 de proprietăţi, 
să le expropriem şi să vină unul 
să facă calcule din birou. Vrem 
o expertiză obiectivă, să fi m co-
recţi cu oamenii, să nu ne batem 
joc de ei, să fi e oamenii mulţu-
miţi, dar în spiritul şi litera le-
gii. Îmi doresc foarte mult să fi e 

transparenţă totală şi oamenilor 
să li se explice cum s-a ajuns la 
suma respectivă. În momentul 
în care avem expertiză fi nală, 
facem transferul banilor în con-
tul fi ecărui proprietar, care poa-
te fi  mulţumit sau nu de suma 
respectivă. Dar exproprierea tot 
se face”, a explicat şeful CJ. 

Costel Fotea a precizat că 
„avantajul este că programul 
permite ca până la 10 la sută din 
valoarea proiectului să fi e pentru 
cheltuieli de expropriere, cheltu-
ieli eligibile”. Drumul de Centură 
modern al Galaţiului va avea piste 
pentru biciclete pe o lungime de 
6,45 de kilometri, un pod suspen-
dat (hobanat, cum îl numesc auto-
rităţile) de 456 de metri lungime, 
peste 11.800 de metri pătraţi de 
trotuare, peste 20.000 de metri 
pătraţi de spaţii verzi şi mai mul-
te sensuri giratorii. Din cele 40 
de milioane de euro, aproape 30 
de milioane de euro vor proveni 
din fonduri europene (29.550 de 
euro). Contribuţia Consiliului Ju-
deţean (doi la sută) va fi  de 591.000 
de euro. Proiectul mai prevede şi 
o serie de lucrări suplimentare, 
neeligibile, care vor fi  fi nanţate 
din bugetul propriu al Consiliu-
lui Judeţean şi Consiliului Local, 
ce se ridică la aproximativ opt 
milioane de euro. 

Proiectul extinderii şi moder-
nizării drumului de centură este 
depus pe axa SUERD (Strategia 
Uniunii Europene pentru Regiu-
nea Dunării n.r). Consiliul Jude-
ţean Galaţi se afl ă pe primul loc în 
topul judeţelor în ceea ce priveşte 
depunerea de proiecte pe această 
axă de fi nanţare. .

PROIECTAREA ŞI EXECUŢIA, SCOASE LA LICITAŢIE  .  INVESTIŢIE

u foto Iulia Kelt

’
Nu ne putem juca 

cu 57 de proprietăţi. 

Vrem să fi m corecţi 

cu oamenii, să nu 

ne batem joc de ei,            

să fi e mulţumiţi, dar         

în spiritul şi litera legii

COSTEL FOTEA
preşedintele CJ Galaţi

Contract 
de drumuri 
de 33,3 de 
milioane de lei

REABILITARE. Licitaţia 

lansată de Consiliul Judeţean Galaţi 

pentru proiectarea şi execuţia lucrărilor de 

„Reabilitare tronsoane DJ 242B Bereşti 

- Târgu Bujor, km 23+333 - 43+200 si DJ 

251 Tecuci - Matca, sectoare km 1+850 

- 2+120, km 2+550 - 4+130, km 4+393 

- 4+760“ a fost adjudecată de singurul 

ofertant înscris în competiţie. Este vorba 

despre asocierea Citadina ’98 - Lema-

cons - Tancrad - SPC Elite Consulting, cu 

o ofertă de 33.319.126 de lei. Lucrările, 

decontate din fonduri guvernamentale, 

vor începe în curând.  . A.M.AR
H
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Istoria agitată 
a declaraţiei unice
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Termenul-limită până la care 

trebuie depusă declaraţia unică 

a fost extins pentru a treia oară, 

de data aceasta până la 31 iulie 

2018. Conform Ministerului 

de Finanţe, prelungirea a fost 

decisă în urma supraîncărcării 

serverelor Fiscului de către 

cei care au dorit să depună 

declaraţia online. 

Declaraţia unică este un nou 
formular în care se trec de la ve-
niturile din chirii sau din străi-
nătate până la numărul stupilor 
de albine din curte. Declaraţia are 
zece pagini pentru că unifi că, de 
fapt, şapte tipuri de declaraţii fo-
losite până acum. În document 
se trec atât veniturile obţinute în 
2017, în ţară sau în străinătate, cât 
şi cele pe care fi ecare estimează că 
le va realiza în 2018. Veniturile 
sunt diverse, de la chirii la acti-
vităţi agricole şi de la drepturi de 
autor la închirieri în scop turistic. 
Singurii care pot fi  siguri că nu 
trebuie să completeze declaraţia 
unică sunt cei care vor obţine 
anul acesta doar venituri din 
salarii.

 „Declaraţia unică este depusă 
de persoanele care fi e au avut ve-
nituri extrasalariale în anul 2017, 
fi e vor realiza venituri extrasala-
riale în 2018“, a declarat pentru 
„Viaţa liberă“ consultantul fi scal 
Adrian Benţa. „Ca istorie, anul 
2018 pentru această declaraţie 
unică a fost destul de agitat, în 

sensul că după transferul asigu-
rărilor sociale de la angajator la 
salariat, s-a văzut efectul şi în 
zona de profesii independente, în 
zona celor care realizează veni-
turi extrasalariale (din drepturi 
de autor, din chirii, din dobânzi, 
din dividende, din contracte ci-
vile etc.). Astfel, prin Ordonanţa 
79 din 2017, cu aplicare de la 1 
ianuarie, aceste persoane fi zice 
care aveau obligaţia să se asigure 
în sistemul social, în funcţie de 
reglementările fi ecărei profesii 
sau fi ecărui domeniu de venituri 
realizat, trebuiau să depună for-
mularul 600 până la 31 ianuarie. 
Sigur, la pressingul persoanelor 
care lucrau în publicistică şi zia-

ristică (drepturile de autor intrau 
în sfera depunerii acestei decla-
raţii 600), reacţia publicului nu a 
fost de bun augur. Oamenii s-au 
trezit în situaţia de a merge sin-
guri la ANAF să depună declara-
ţii. Acest fapt nu este unul foarte 
ok şi au apărut multiple modifi -
cări. Primul a fost prelungirea 
termenului de depunere la 31 
martie, după care s-a ajuns, prin 
OUG 18 din 2018, să se depună pe 
15 iulie 2018“, a continuat Adrian 
Benţa. Acum, termenul a fost pre-
lungit din nou, până la sfârşitul 
acestei luni.

 Conform lui Adrian Benţa, 
„rolul acestei declaraţii este de 
a închide situaţia veniturilor pe 
anul 2017, deci este o declaraţie 
în care se prezintă situaţia fi nală 
a anului 2017. În acelaşi timp, al 
doilea rol este de a declara veni-
turile estimate pentru 2018 şi, 
implicit, de a declara contribuţi-
ile la pensii şi la sănătate pentru 
acele venituri din 2018 care sunt 
supuse acestei contribuţii. Mai 
exact, fi ecare contribuabil tre-
buie să declare ce surse de venit 
realizează şi, în funcţie de tipul 
de venit realizat, să plătească 
contribuţii la pensii şi sănătate, 
subliniez, după caz, pentru că nu 
pentru toate tipurile de venituri 
se datorează contribuţii la pensii 
şi la sănătate. Partea bună e că, 
începând cu anul 2018, dacă se 
depune electronic această decla-
raţie, avem o bonifi caţie, o de-
ducere de impozit, de 5%. O altă 
reducere de impozit de 5% este 
dacă contribuţiile sau impozitele 

aferente anului 2018 se plătesc 
până în 15 decembrie“.

În concluzie, „principalele per-
soane care vor depune această de-
claraţie sunt evident persoanele 
fi zice care desfăşoară activităţi in-
dependente. S-a revenit, începând 
cu trimestrul al doilea, la stopaj 
la sursă pentru venituri din drep-
turi de autor, din convenţii civile, 
din contracte civile, deci avem o 
simplifi care a regimului fi scal. În 
esenţă, toate veniturile se cumu-
lează şi se plăteşte o singură dată 
sănătatea doar în cazul în care se 
depăşeşte plafonul de 22.800 de 
lei plafon anual. Partea neplăcută 
este că rămâne în continuare obli-
gaţia contribuţiei la pensii pentru 
persoanele ce desfăşoară activităţi 
independente şi profesii liberale, 
chiar dacă ele sunt deja salariate 
şi astfel se plăteşte contribuţie de 
două ori, dar asta este viaţa. Încet, 
încet, poate se vor reglementa şi 
aceste aspecte“, a încheiat consul-
tantul fi scal Adrian Benţa.

 Declarația unică se poate 
depune online, atât prin inter-
mediul Spațiului Privat Virtual 
(SPV), pe bază de nume utiliza-
tor și parolă, sau cu certifi cat 
digital califi cat, cât și prin inter-
mediul portalului e-guvernare.
ro. Declarația se poate depune și 
în format hârtie, direct la regis-
tratura administrațiilor fi scale 
ale ANAF, sau prin poștă, prin 
scrisoare recomandată cu confi r-
mare de primire. Nedepunerea 
la termen a declaraţiei unice se 
sancţionează cu amendă de la 50 
la 500 de lei. .

TERMENUL DE DEPUNERE, AMÂNAT PENTRU A TREIA OARĂ  .  ANAF

 Adrian Benţa, consultant fi scalu

 CECCAR GALAŢI                              

A SĂRBĂTORIT ZIUA 

CONTABILULUI
ANIVERSARE. Profe-

sioniştii contabili din cadrul fi lialei 

CECCAR Galaţi au aniversat, vineri, 

Ziua Naţională a Contabilului Ro-

mân, ajunsă la cea de-a 14-a ediţie. 

La 97 de ani de când Decretul 

Regal semnat de Ferdinand I al 

României a reglementat profesia 

contabilă în ţara noastră, membrii 

CECCAR Galaţi s-au întâlnit la Ho-

tel „Vega“, alături de benefi ciari ai 

serviciilor profesioniştilor contabili 

şi de reprezentanţi ai instituţiilor 

publice locale şi ai mediului de 

business. Tema întâlnirii a fost „97 

de ani de istorie a profesiei conta-

bile în România, la 100 de ani de la 

Marea Unire“. S-au spus cuvinte 

de apreciere, pentru specialiştii 

contabili, s-a prezentat topul local 

al membrilor fi lialei CECCAR pentru 

anul 2017, după care cei prezenţi au 

asistat la prezentarea de modă „Ia 

contemporană“ by Monsas. În fi nal, 

ca la orice eveniment care se res-

pectă, membrii CECCAR şi invitaţii 

lor au profi tat din plin de avantajele 

oferite de o repriză de socializare.  

. C.L. 

A şaptea ediţie                   
a Şcolii de Vară 
ArcelorMitttal

ASTĂZI. Combinatul ArcelorMittal 

Galaţi deschide ofi cial astăzi Şcoala de 

Vară pentru studenţi, ajunsă la cea de-a 

şaptea ediţie. Timp de trei luni, aproxima-

tiv 60 de studenţi din Galaţi şi alte centre 

universitare vor fi  pregătiţi în producţie, 

vor fi  îndrumaţi de mentori şi vor lucra pe 

proiecte reale. Aproape 230 de studenţi 

au absolvit, în total, cele şase ediţii de 

până acum ale Şcolii de Vară ArcelorMit-

tal, 50 dintre ei fi ind angajaţi în combinatul 

gălăţean. Evenimentul de astăzi va avea 

loc la ora 9,00, la Clubul „ArcelorMittal“, 

din Complexul Ţiglina. . C.L.AR
H
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„Dacă partidul 
îmi va cere, 
voi candida pentru 
funcţia de primar“

ȘTEFAN
 BALTĂ
Prorectorul Ştefan Baltă, vicepreşedinte al PNL

CORINA DOBRE 
corina@viata-libera.ro 

 - Ce caută un universitar în  u

politică?

- Cred că cel mai bine ar fi  să ne 
întrebăm de ce nu sunt universitari 
în politică? Nu este un lucru anor-
mal ca un universitar să fi e în poli-
tică. Probabil ar trebui să ne dorim 
să fi e universitari în toate partidele 
politice, indiferent de culoare. Ar fi  
un câştig oamenii buni în general, 
profesional, care provin dintr-un 
domeniu unde au reuşit să aibă un 
rezultat în carieră, pe munca lor. 
Oraşele dezvoltate din România şi 
nu numai sunt oraşe unde inclusiv 
universitarii s-au implicat în poli-
tică sau în comunitate. Implicarea 
în politică pentru noi înseamnă 
implicarea în comunitate. Fără po-
litic, la noi nu se poate face nimic. 
Din păcate, asta este realitatea. Asta 
caută un universitar. Eu, personal, 
nu fac decât un lucru care trebuie 
făcut, dau un semnal. Poate intrând 
eu în politică, vor intra şi alţii. Şi mi-
aş dori să intre doi, trei în fi ecare 
partid politic.

- Există o tendinţă în zona u

universităţii, în zona colegilor 

dvs, de a se implica din punct 

de vedere politic?

- Este reticenţă destul de mare. 
Este normal să fi e această reţinere, 
pe care am avut-o şi eu. În primul 
rând, tot ceea ce înseamnă politi-
că se traduce prin furt, măgărie şi 
atunci este normal să nu vrei să te 
pătezi. Dar eu cred că într-un timp, 
sper eu cât mai scurt, să dovedim 
că dacă intri în politică nu te pătezi. 
Şi dacă dovedim lucrul ăsta, atunci 
probabil vor căpăta şi alţii încredere 
să intre în politică.

- Intrarea dvs. în PNL a venit u

ca urmare a unei invitaţii 

sau aţi bătut chiar dvs la uşa 

partidului?

    - A fost cumva la mijloc. Eu 
mi-am dorit să mă implic politic şi 
datorită acestei dorinţe aş putea 
spune că am făcut eu primul pas. 
Eu nu aveam legătură personală 
sau de o altă natură cu cineva din 
conducerea PNL de astăzi. Acesta 
a fost un avantaj. Poate să fi e şi 
un dezavantaj, dar am vrut să fac 
pasul acesta şi am considerat că 
PNL este partidul care mi s-ar po-
trivi cel mai mult, iar în Galaţi 
aş putea contribui cumva - vedem 
dacă puţin sau mult - la dezvolta-
rea acestei organizaţii.

- Cum vedeaţi politica înainte  u

de a deveni membru de 

partid şi cum o percepeţi 

acum?

- Politica este grea şi urâtă. 
Aveam părerea aceasta înainte, 
iar acum mi s-a întărit convin-
gerea că este grea şi urâtă. Dar 
asta te poate demotiva sau, dim-
potrivă, te poate motiva. Pentru 
că, trebuie să ştiţi, sunt oameni 
buni în politică, dar nu neapărat 
sunt cei care sunt în faţă. Sau în 
faţă sunt prea puţini. Dacă reu-
şim cumva să îi motivăm chiar şi 
pe cei din politică, nu doar pe cei 
din afară să se implice mai mult, 
avem o şansă. De fapt, asta este 
motivaţia mea.

- De ce este politica grea u

şi urâtă?

- Pentru că, în general, se urmă-
reşte să îţi atingi un scop personal 
şi se uită de interesul general, inte-
resul pentru care ai păşit în partid, 
cred şi sper eu. Este foarte uşor să 
îţi atingi un scop. Înainte de a intra 
în politică, credeam că scopul fi ecă-
rui partid este de a câştiga alegerile. 
Mi-am dat seama că sunt partide 
care îşi doresc să nu câştige alege-
rile sau organizaţii sau oameni din 
organizaţii. Asta pentru că intere-
sul lor mai mare este să stea undeva 
jos. Asta este realitatea. >

 CE ÎI LIPSEŞTE 

GALAŢIULUI?
PERSPECTIVĂ. Lipsa 

identităţii și lipsa de per-

spectivă sunt câteva dintre 

cele mai importante pro-

bleme cu care se confruntă 

Galaţiul. Întrebat ce crede 

că îi lipsește orașului nostru, 

Ştefan Baltă a răspuns: „Ga-

laţiului îi lipsește o identita-

te. Mă refer la a avea ceva 

scos în evidenţă care să 

știm că se leagă de Galaţi, îi 

lipsește un centru, îi lipsește 

perspectiva - acesta este 

motivul pentru care plea-

că foarte mulţi, din cauză 

că nu au perspectivă. Şi îi 

lipsește infrastructura mare. 

Iar pe lângă aceste lucruri 

foarte importante, mai este 

un lucru foarte important 

pentru sănătatea psihică a 

populaţiei - îi lipsesc zonele 

de agrement. Lucrurile 

acestea nu par importante, 

dar sunt foarte importante. 

Îţi trebuie locuri de muncă, 

dar și locuri în care să te 

recreezi. Numai că noi vom 

merge întotdeauna pe ceea 

ce credem noi. Ce e impor-

tant, că tot aud de când sunt 

în politică - să vedem unde 

trebuie să astupăm gropile 

din trotuare, de exemplu. 

Este important, dar nu acela 

este principiul. Dacă noi 

ajungem să votăm un om 

care promite că asfaltează 

trotuarul, aia vom primi. 

Şi pe aia în ultimul an 

de mandat. Eu cred că 

vrem ceva și pentru viitor 

și ar trebui să ne dorim 

asta“.  . C.D. AR
H
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- Se vehiculează că, în viitorul  u

apropiat, se va schimba şefi a 

Organizaţiei Municipale a 

PNL. Vi s-a propus să preluaţi 

conducerea? Vă doriţi asta?

- Dacă o să se ajungă la a mi se 
propune acest lucru, cu siguranţă voi 
accepta. De ce spun asta? Pentru că 
odată ce am făcut pasul acesta şi nu 
m-am demotivat încă, înseamnă că 
sunt hotărât să fac ceva. Nu mă voi 
lupta pentru o poziţie, dar voi accep-
ta orice poziţie din care să pot să fac 
mai mult. Iar dacă o astfel de poziţie 
mă ajută să fac mai mult şi m-ar aju-
ta să construiesc o echipă, să adun 
o echipă alături de care să aducem 
un benefi ciu într-un fel sau în altul, 
atunci da, voi accepta. Sunt sincer şi 
nu vreau să mă schimb. Vreau să arăt 
că se poate face politică şi altfel.

- Este posibil ca unii membri  u

PNL să fi e deranjaţi în 

condiţiile în care ascensiunea 

dvs. ar fi  atât de rapidă, la doar 

cinci-şase luni de la înscrierea 

în partid.

- Repet şi este foarte important 
aspectul ăsta. Eu nu urmăresc o 
funcţie. Dacă mi se oferă şi se crede 
că pot face ceva, o accept fără umbră 
de îndoială. Trebuie să înţeleagă unii 
oameni - consider că cei mai mulţi în-
ţeleg - că nu mai merge politica doar 
anti-PSD. Niciodată nu o să câştigi ale-
gerile doar pentru că alţii sunt prea 
slabi. Din păcate, mai sunt câţiva care 
cred acest lucru. Am văzut astăzi (vi-
neri - n.r.) un sondaj - PNL pe primul 
loc. Să nu se îmbete nimeni cu apă 
rece. Din punctul meu de vedere, nu 
o să câştigăm niciodată niciun fel 
de alegeri dacă facem doar o politi-
că anti-PSD. Ar trebui, în sfârşit, să 
lucrăm pe proiecte, să scoatem nişte 
proiecte în faţă şi să arătăm lumii că 
noi chiar vrem să facem ceva. Ştiu 
ce îmi doresc pentru Galaţi şi pentru 
comunitate. Eu am o problemă, oare-
cum, prin locul de muncă. Suntem în 
admitere, iar numărul candidaţilor 
scade din ce în ce mai mult. Al can-
didaţilor din afara Galaţiului a scăzut 
dramatic, dar şi al celor din Galaţi. 
În momentul în care discutăm, nici 
jumătate din absolvenţii de liceu cu 
bacalaureat nu au venit să dea admi-
tere la universitatea noastră. Ceea ce 
nu s-a întâmplat până acum. De ce? 
Este destul de simplu: eu nu cred că 
este universitatea vinovată - poate are 
şi ea partea ei de vină - dar nu-i mai 
atrage să stea aici. De ce? Pentru că nu 
au ce să facă după ce termină. Şi asta 
înseamnă mediu economic. Plecând 
ei, nici mediul economic nu se va 
mai dezvolta, pentru că nu o să aibă 
forţă de muncă. Trebuie să îmbinăm 
forţa de muncă cu investiţiile, iar ce 
ţine de investiţii trebuie să înţeleagă 
toată lumea că orgoliul nu este bun, 
iar Galaţiul, din păcate, este la capăt 
de drum. Este greu să determini 
un investitor să vină până la Galaţi, 
dacă nu îi oferi ceva. De ce să nu se 
oprească mai aproape de autostradă 
- Brăila, Ialomiţa? Din punctul acesta 
de vedere, principala problemă a au-
torităţilor, a oamenilor ar fi  să lege 
Galaţiul de restul ţării. Eu, înainte, 
nu înţelegeam varianta tunelului, fi -
ind oarecum de specialitate. Am zis 
că varianta cea mai bună este podul 
la Brăila, pentru că aşa este. Dar felul 
în care gândea atunci fostul primar 
Marius Stan era o gândire sănătoa-
să pentru Galaţi, pentru că podul la 
Brăila face Galaţiul să fi e şi mai izolat. 
Dar noi nu privim lucrurile aşa, nu 
avem o strategie pe termen lung să 
vedem în ce parte ne îndreptăm cu 
acest oraş. Primul pas în politică l-am 
făcut cu mintea la universitate, nu la 
altceva, la nicio funcţie publică. Tre-
buie să vedem ce facem mai departe. 
Altfel nu sună bine deloc.

- Dacă tot aţi adus în discuţie u

acest aspect, am observat 

că la ultimele scrutinuri a 

existat un interes pentru 

parlamentare din partea 

universitarilor. La mijloc 

este interesul urbei sau 

interesul universităţii de a fi  

reprezentată sus?

- Putem să ne uităm la parlamen-
tarii care provin din universităţi, în 
ziua de astăzi. Să vedem în ce comisii 
sunt şi ce au făcut pentru comunita-
te sau pentru universităţile de unde 
provin. Din păcate, cred că mai puţin 
pentru zone, cel puţin la noi. Dacă 
ne uităm la ce a făcut Andronescu, 
da, a tras pentru Politehnică foarte 
mult. Dar noi nu reuşim pentru uni-
versitate să o creştem foarte mult... 
Mă întorc la ideea importantă: nu 
avem o strategie. Lucrul cel mai 
important pentru universitate este 
să existe investitori în zonă. Nu să 

câştigăm un proiect acum. La Chi-
mie Alimentară avem cea mai bună 
infrastructură de peste tot şi 20 de 
inşi înscrişi la admitere. Pentru noi, 
cei mai importanţi sunt studenţii. 
Când nu vom mai avea studenţi, nu 
vom mai avea nici proiecte, deoarece 
nu vom mai avea pentru cine să le 
facem. Trebuie să avem viziune să 
dezvoltăm zona aceasta.

- Aţi amintit de proiecte. Ştiu u

că universitatea are destule, 

dar cum se refl ectă ele la 

nivelul economiei locale. Au 

vreo infl uenţă?

    - Se refl ectă, cu siguranţă, dar nu 
este cuantifi cat. Chestiunea cea mai 
simplă e aşa, dau exemplul cel mai 
banal: în momentul în care plăteşti 
salarii de 10 miliarde pe an, probabil 
se ajunge la mai mult de atât, care vin 
din proiecte. Cea mai mare parte din 
aceşti bani sunt consumaţi în oraş, 
intră aici în consum. Este un impact 
indirect, dar un impact foarte im-
portant, de care, de cele mai multe 
ori, nu ţinem cont. Orice student 
care vine şi studiază aici consumă 
aici. E un impact important pentru 
mediul socio-economic din zonă. Lu-
crurile acestea nu le vedem. Să dea 
Dumnezeu să nu le vedem niciodată, 
pentru că ne vom da seama de ele în 
momentul în care nu o să mai fi e. 
Şi atunci va fi  prea târziu. Al doilea 
lucru important, care se poate vedea, 

îl reprezintă proiectele pentru socie-
tate. Pot să dau câteva exemple, cum 
sunt ultimele proiect pe Start Up, în 
care Universitatea are unul pe plan 
naţional şi unul pe Diaspora, unde 
fi nanţează zeci de proiecte, prin fon-
duri europene. Există posibilitatea să 
dezvolţi afaceri cu bani de la Uniu-
nea Europeană, dar prin intermediul 
Universităţii. O parte sunt cu români 
din ţară şi o parte cu români care se 
întorc în ţară. Un alt tip de proiect, pe 
care îl demarăm acum şi în care sunt 
direct implicat, ţine de a şcolariza oa-
meni care nu muncesc şi de a încerca 
să îi angajăm, cel puţin jumătate din 
ei. Personal, încerc să găsesc fi rme 
care să îi angajeze, să şcolarizăm oa-
meni care îşi caută loc de muncă în 
aşa fel încât să îi introducem pe piaţa 
muncii. Să nu mai stea după ajutoare 
sociale, ci să muncească. Atunci este 

plus valoare. Acestea sunt doar câte-
va exemple prin care ne implicăm. 
S-au făcut şi înainte cursuri de speci-
alizare, de califi care pentru şomeri, 
pentru inserţia pe piaţa muncii.

- Sunteţi ultima „achiziţie“ u

a PNL şi, poate, cea mai 

importantă, din ultimii ani. Aţi 

fi  dispus să candidaţi pentru 

fotoliul de primar al Galaţiului? 

De altfel, scenariile vă dau 

drept posibil candidat.

    - Nu am intrat în PNL cu ideea 
de a candida la Primărie. Într-ade-
văr, am auzit şi eu. Am şi discutat 
cu unul şi altul şi am făcut scenarii 
pe tema asta. În primă fază, mai în 
glumă, apoi mai în serios. Eu îmi do-
resc foarte mult să ajungem în PNL 
să propunem cel mai bun candidat, 
care să aibă şi cele mai mari şanse. Eu 
nu am intrat în politică pentru a fi  
candidatul PNL, dar dacă partidul va 

considera că eu sunt candidatul cel 
mai bun, atunci o voi face. Pentru că 
de-asta am intrat în politică, să încerc 
să fac ceva pentru comunitate şi par-
tid. Dacă PNL va considera că eu tre-
buie să fi u candidat, iar eu nu vreau, 
atunci am intrat degeaba. Eu trebuie 
să construiesc în aşa fel încât PNL să 
aibă de unde alege. Eu nu ţin să fi u eu, 
dar oricine va fi  desemnat este obli-
gat să o facă, inclusiv eu. Atâta timp 
cât voi face politică, sunt dispus să 
îmi asum ceva, fără să îmi fi e impuşi 
oameni - nici oamenii de lângă mine 
- pe aceia mi-i aleg eu întotdeauna, 
sunt dispus să construiesc în ideea 
de a face ceva bun. Şi atunci trebuie 
să îmi asum nişte lucruri.

    - Aţi făcut o precizare, dar  u

este aproape imposibil, cred 

eu, ca în politică să nu vi se 

impună oameni. De regulă, 

partidele dictează.

- Probabil că aşa se întâmplă, nu 
am mai fost într-un partid. Este foar-
te posibil. Dar nu şi cu mine. Dacă voi 
ajunge în postura aia, cu siguranţă 
nu şi cu mine. Acestea nu sunt nişte 
sacrifi cii pe care sunt dispus să le ac-
cept, pentru că nu mă interesează.

- În ce măsură un primar al  u

opoziţiei ar putea să mişte 

lucrurile în Galaţi, în condiţiile 

în care nu ar dispune de 

majoritate în Consiliul Local?

- Nu ştiu cum ar fi  şi, sincer să 
fi u, nici nu m-am gândit la asta. Eu 
consider că se poate obţine o majori-
tate de dreapta fără probleme, peste 
doi ani. Cred că, peste doi ani, PNL 
va câştiga alegerile la Galaţi, va avea 
şi majoritate şi nu vor fi  niciun fel de 
probleme. Dar vreau să spun altceva: 
eu nu cred că există vreo majoritate 
care să se împotrivească unui pro-
iect corect. Eu nu cred că, dacă vii 
cu ceva argumentat, corect şi bun, 
va fi  cineva care să se împotrivească. 
Nu spun că ar fi  uşor, dar cred că se 
găsesc soluţii cel puţin pentru pro-
iectele importante. Nu aş fi  în stare 
să fac ceva singur, sub nicio formă. 
Am nevoie de oameni buni, cu care să 
reuşesc să facem nişte proiecte strate-
gice pentru zona noastră. PNL Galaţi 
trebuie să înceapă să-şi dorească să 
câştige alegerile. Este primul pas.

- Ce vă face să credeţi că PNL u

va câştiga alegerile? Cele mai 

multe sondaje indică PSD pe 

primul loc.

- Sincer, consider că PNL are o 
şansă foarte mare pentru alegerile 
viitoare, dacă începem să facem ceva. 
Din păcate, sunt unii care consideră 
- inclusiv în PNL, probabil - că poţi 
ajunge să câştigi fără să faci ceva. 
Ceea ce este fals. Dacă reuşim să ne 
facem un plan bazat pe idei bune şi 
reuşim să coagulăm oamenii bine 
inteţionaţi, atunci avem o şansă 
importantă. Numai în condiţiile 
acestea. Nu trebuie să-i inventăm pe 
aceşti oameni, ci să-i adunăm. Ideea 
mea este de a veni cu proiecte. Toată 
lumea spune că vrea să facă. Dar ce 
ar fi  să vii cu proiecte pe banii par-
tidului, pe banii tăi? Vino cu ceva 
pe masă. Noi suspectăm oamenii că 
sunt slabi, dar ei sunt doar dezinfor-
maţi. Şi sunt dezinformaţi, pentru că 
sunt dezinteresaţi. Se consideră, pe 
bună dreptate poate, că toţi suntem 
o apă şi-un pământ. Noi trebuie să 
arătăm contrariul. Eu nu am o pro-
blemă cu votanţii PSD şi consider că 
este o mare greşeală să ai o problemă 
cu votanţii unui partid. Sunt oameni, 
au văzut dintr-o perspectivă. Trebuie 
să vedem de ce au văzut aşa, să le dăm 
altă perspectivă. .
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DESPRE           

LIBERALII CARE 

AU FĂCUT              

UN PAS ÎN SPATE
REACTIVARE. 

Întrebat dacă și-ar dori ca liberalii 

cu state vechi (dr. Paul Ichim, 

de exemplu), cu notorietate și 

apreciaţi de comunitate, care au 

făcut un pas în spate, din diferite 

motive (nemulţumiri, tensiuni 

etc), să se implice din nou politic, 

Ştefan Baltă a răspuns: “Eu, în 

momentul acesta, nu sunt în 

postura de a invita pe cineva să 

se activeze sau nu. Este, însă, 

o întrebare foarte bună. Dacă 

amintiţi de domnul doctor Paul 

Ichim, vă pot spune că am avut 

o discuţie privată, acum ceva 

timp. Mă interesează să capăt 

experienţă de la oamenii care 

chiar au. Am discutat și cu alţii. 

În funcţie de cum evoluează 

lucrurile, voi discuta pe viitor și cu 

alte persoane, pentru că vreau 

să învăţ de la toţi. Mai este un 

lucru foarte important: oamenii 

vechi sunt buni, au notorietate, ar 

fi  ușor să vin eu și să spun că îl 

vreau pe ăla, și pe ăla, și pe ăla, 

despre care știu că au o imagine 

bună. Numai că mă interesează 

foarte mult, pe lângă imagine, 

să aibă și intenţii bune sau ce 

urmăresc. Dacă există la cineva 

o frustrare, interesul de a face rău 

nu știu cui, nu mă interesează 

persoana respectivă. Eu am de 

gând, dacă voi câștiga ceva, să 

câștig pe sinceritate, pentru a 

putea schimba ceva. Toţi oamenii 

liberali în gândire sunt bineveniţi, 

atâta timp cât au intenţii bune și 

vor să construiască ceva pentru 

oraș și pentru partid”. . C.D.

EXCLUSIV

biografi e
CINE ESTE ŞTEFAN BALTĂ 

Ștefan Baltă are 35 de ani (este  u

născut pe 2 august 1982) și este 

căsătorit. De trei ani este prorec-

tor cu Strategii universitare, ma-

nagementul calităţii și relaţia cu 

studenţii al Universităţii „Dunărea

de Jos“ din Galaţi, fi ind totodată 

și conferenţiar al Facultăţii de 

Inginerie. Din anul 2008, de când 

desfășoară activităţi didactice, 

Ștefan Baltă a deţinut mai multe 

funcţii de conducere în cadrul 

universităţii, printre care cea 

de prodecan și de director 

de departament. Prorectorul 

Universităţii „Dunărea de Jos“ 

a publicat zeci de lucrări și cărţi 

împreună cu profesori din ţară, 

dar și din străinătate.
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Gălăţenii, între cei mai 
buni din lume

 Opt zile a durat Campionatul 

Mondial de Haltere pentru juniori 

I, găzduit de Taşkent, capitala 

Uzbekistanului. România, o ţară 

care s-a remarcat ani de zile în 

competiţia celor puternici, nu 

putea lipsi nici de la această 

întrunire şi s-a prezentat în 

concurs cu şase sportivi - doi de 

la cluburile bucureştene Olimpia 

şi Rapid şi patru formaţi la Galaţi. 

Chiar dacă nu au cucerit decât 
două medalii, „tricolorii“ s-au afl at 
printre cei mai buni din competiţie, 
ocupând poziţii onorabile în ierar-
hiile fi nale.

 Câştigătorul celor două meda-
lii ale delegaţiei României este Paul 
Dumitraşcu, un tânăr de numai 18 
ani, descoperit şi crescut la clubul 
din comuna Piscu, locul de naştere 
al marelui sportiv Nicu Vlad, actu-
almente preşedintele FR Haltere. 
Paul Dumitraşcu a făcut primii 
paşi în acest sport sub îndrumarea 
antrenorului Alexandru Dumi-
trescu. El a concurat la categoria 
69 de kg şi a cucerit medaliile de 
argint la „aruncat“ cu performan-

ţa de 175 de kg şi la total - 309 kg. 
În prezent, concurează sub culori-
le clubului bucureştean Steaua. Doi 
dintre ceilalţi trei gălăţeni au avut 
evoluţii bune, reuşind îndeplinirea 
obiectivului, clasări în primele şase 
locuri. Alexandra Alexe, legitimată 
la CSM Dunărea (antrenori Marin 
Otinceanu şi Mihai Nicolae), a ter-
minat foarte bine la total (singura 
probă olimpică), pe locul 5, cu 203 
kg. La stilul „smuls“ a fost pe locul 
4 (93 kg), iar la „aruncat“ pe 7, cu 
110 kg. Performanţa ei a fost consi-
derată de specialiştii din Federaţia 
Română de Haltere o plăcută sur-
priză, mai ales că a avut un mare 
dezavantaj, fi ind trimisă de organi-
zatori să concureze în grupa B, adi-
că nu în luptă directă cu cele mai 
bune opt contracandidate, care au 
evoluat după ea. A doua sportivă 
din Galaţi, Andreea Penciu (CSS/ 
CS Universitatea - antrenori Costel 
Dimofte şi Mariana Bălan) a fost pe 
locul 5 la smuls, pe 8 la aruncat şi 
pe poziţia a şaptea la total.

 Constantin Carp (CSS/ CSU), 
care a concurat în condiţii specia-
le, fără o pregătire la nivel maxim, 
s-a clasat pe 10 la „smuls“, pe 12 la 
„aruncat“ şi pe 11 la total.

 Probleme cu arbitrajul 
Această competiţie a fost mar-

cată şi de situaţii foarte rare în 

acest sport, cu decizii aberante ale 
arbitrilor. Andreea Penciu a fost 
printre victime, nefi indu-i valida-
tă o încercare reuşită în condiţii 
regulamentare. 

De suferit a avut şi o altă ro-
mâncă, Maria-Luana Grigoriu, 
căreia practic i s-a furat medalia 
de argint la „aruncat“. Aceasta a 

ridicat bara încărcată cu 114 kg, a 
fi xat, a stat secundele impuse de 
regulament aproape nemişcată, 
cu braţele complet întinse, dar 
arbitrii n-au validat o execuţie 
perfectă! Astfel, Grigoriu a fost 
„aruncată“ de pe locul 2 la stilul 
respectiv până pe 4, iar la total de 
pe 4 pe 6! .

TREI CLASĂRI ÎN PRIMELE ŞASE LOCURI LA „MONDIALE“  .  HALTERE

din sportul 
gălăţean

 PATINAJ. Sportivii grupei 

de performanţă de la CS Municipal 

Galaţi continuă pregătirile pe peri-

oada de vară la Patinoarul „Dună-

rea“ şi la bazinul de la Baia Comu-

nală. Între cei care se antrenează 

sub supravegherea prof. Ramona 

Dinu se afl ă campionul de juniori 

Andrei Tănase şi Iustin Tuhoarcă, 

Amelie Alexandru, Rihana Rusu şi 

Călin Dorobăţ. Totodată, antrenoa-

rea îi anunţă pe cei interesaţi că 

înscrierile pentru cei ce doresc să 

practice patinajul artistic continuă, 

la Patinoar, în zilele de luni, miercuri 

şi vineri, ora 18,00.

MINIFOTBAL. Până joi, 

19 iulie, se mai pot face înscrieri 

pentru participarea la competiţia 

„Cupa de Vară“. Competiţia este or-

ganizată de Asociaţia de Minifotbal 

Galaţi şi se adresează echipelor ce 

activează în Campionatul Municipal 

de Minifotbal. Informaţii şi înscrieri, 

la telefon 0758.055.903. 

FOTBAL. Campionatul Ligii 

a III-a va începe la sfârşitul lunii 

august. Deocamdată, echipele se 

afl ă în perioada de pregătire şi în 

aşteptarea stabilirii componenţei 

seriilor. Sporting Lieşti a efectuat 

deja câteva antrenamente, iar 

miercuri, 18 iulie, are programat un 

prim meci de verifi care, cu CSM 

Focşani. Umează alte trei partide: 

returul cu focşănenii, apoi la Metalul 

Buzău şi acasă cu brăilenii de la 

Victoria Traian.  .

Patinatorii, 
antrenamente 
şi în 
extrasezon

Grupaj realizat de  u

Gh. Arsenie, M.Petrescu

Campioana 
a câştigat       
şi Supercupa

FOTBAL. Deţinătoarea titlului 

de campioană, CFR Cluj, a câştigat 

Supercupa României la fotbal, după 

ce a învins-o pe Universitatea Craiova, 

cu scorul de 1-0 (0-0), sâmbătă seară, 

pe Stadionul „Ion Oblemenco’’ din 

Craiova. CFR Cluj s-a impus prin golul 

marcat de Juan Culio (78 - penalti).   

CFR Cluj şi-a trecut astfel în palmares 

a treia Supercupă a României, după 

cele din 2009 şi 2010, în timp ce Uni-

versitatea Craiova, deţinătoarea Cupei 

României, a jucat în premieră pentru 

un astfel de trofeu.  . M. Căpăţînă

Andreea Alexe, ultimul sportiv gălăţean care a concurat la Taşkent u

Medaliatul Paul Dumitraşcu, alături de Nicu Vlad (dreapta) u

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

MARIN PETRESCU
redactie@viata-libera.ro
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competiţii 
rezultate

TENIS. Jucătoarea germană 

de tenis Angelique Kerber a 

câştigat, sâmbătă, fi nala feminină 

a turneului de Mare Şlem de la 

Wimbledon, după ce a învins-o 

în două seturi simetrice, 6-3, 6-3, 

pe americanca Serena Williams. 

Kerber, 30 de ani, numărul 10 WTA 

şi cap de serie 11 la acest turneu, 

a cucerit pentru prima dată titlul 

la Wimbledon, al treilea de Mare 

Şlem al carierei sale, după doar 

o oră şi 6 minute de joc, într-un 

meci pe care l-a dominat autoritar. 

Pentru jucătoarea din Germania 

a fost a doua fi nală londoneză, 

ea pierzând în 2016 chiar în faţa 

învinsei de acum. Angelique Kerber 

a disputat astfel a patra ei fi nală 

de Grand Slam, după ce a obţinut 

titlul la Australian Open şi US Open 

în 2016. Serena Williams, 36 de 

ani, a disputat sâmbătă prima ei 

fi nală de la revenirea în competiţii, 

după ce a născut, în urmă cu zece 

luni. Williams a început turneul de 

pe locul 181 WTA, iar ajungerea 

în fi nală îi va aduce un salt foarte 

mare, până pe locul 28. Kerber va 

urca de astăzi pe locul 5. Simona 

Halep va rămâne în fruntea ierarhiei 

mondiale cu un avans confortabil, 

de 831 puncte faţă de a doua 

clasată, Caroline Wozniacki.  . M. 

Căpăţînă 

Kerber, 
primul 
trofeu la 
Wimbledon

cupa mondială de fotbal
„Diavolii roşii“ au plecat cu medaliile de bronz

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Echipa Belgiei a încheiat pe 
locul 3 Cupa Mondială de Fotbal 
2018, după ce a învins Anglia, cu 
2-0 (1-0), în fi nala mică, disputată, 
sâmbătă, la Sankt Petersburg.

 Belgia a obţinut victoria prin 
golurile lui Thomas Meunier 
(min. 4) şi Eden Hazard (82). "Dia-

volii roşii“ şi-au îmbunătăţit astfel 
cea mai bună performanţă la un 
Mondial, locul 4 la ediţia din 1986 
(2-4 cu Franţa, după prelungiri, în 
fi nala mică). La turneul fi nal din 
Rusia, Belgia a fost eliminată în se-
mifi nale de Franţa (0-1), după ce a 
trecut în sferturi de Brazilia (2-1).

 Anglia, campioana mondială 
din 1966, a mai jucat o singură 
dată fi nala mică, în 1990, când 

s-a înclinat în faţa Italiei (1-2). La 
CM 2018, englezii au pierdut în se-
mifi nale în faţa Croaţiei (1-2, după 
prelungiri).

Selecţionerul Angliei, Gareth 
Southgate, a efectuat cinci mo-
difi cări în unsprezecele de start 
faţă de semifi nala împotriva Cro-
aţiei. Formaţia sa a avut o medie 
de vârstă de 25 de ani şi 174 de 
zile, aceasta fi ind cea mai tânără 

naţională a Albionului aliniată la 
Cupa Mondială, potrivit site-ului 
FIFA.

Graţie golului lui Meunier, 
Belgia are zece marcatori diferiţi 
la această ediţie a CM, egalând re-
cordul stabilit de Franţa în 1982 şi 
Italia în 2006. Belgia este şi echi-
pa care a înscris cel mai mult la 
acest turneu, 16 goluri, în timp 
ce Anglia a punctat de 12 ori. .

Naţionala 
de tineret, 
locul 8 la 
„Mondiale“

HANDBAL. Selecţionata 

României a ocupat locul 8 la Cam-

pionatul Mondial de handbal femi-

nin pentru tineret (sub 20 de ani) 

din Ungaria, după ce a fost învinsă 

de Franţa, cu scorul de 30-24 

(16-11), sâmbătă, în meciul pentru 

poziţiile 7-8. Tricolorele au pierdut 

ultimele trei partide din competiţie, 

în sferturi şi pentru locurile 5-8, 

cu Danemarca şi Franţa, în ultimul 

meci echilibrul menţinându-se 

doar în primele zece minute.  .

M. Căpăţînă

Au „repatriat“ un atacant 
cu meciuri în Liga I
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Suporter Club Oţelul Galaţi a 

semnat cu un experimentat 

fotbalist gălăţean, atacantul 

Marius Matei (34 de ani). Una 

dintre problemele de efectiv 

de la Oţelul o reprezenta 

compartimentul ofensiv, 

pregătirile pentru următorul 

sezon al Ligii a III-a fi ind 

începute cu un singur atacant în 

lot, George Cârjan. 

Marius Matei, care a mai ju-
cat pentru Oţelul în 2009, revi-
ne în fotbalul din oraşul natal, 
semnând cu SC Oțelul Galați un 
contract pe o perioadă de un an, 
cu opţiune de prelungire pentru 
încă un sezon. Are 34 de ani, iar 
ultimele sale evoluţii pentru fot-

balul gălăţean au fost în urmă cu 
patru ani, în liga secundă, la for-
maţia la care a debutat la seniori, 
FCM Dunărea.

 În turul sezonului 2009-2010 
a fost chiar în lotul Oţelului, 
adus de la FC Botoşani, evoluând 
în prima ligă în tricoul roşu-alb-
albastru în şase partide. Anterior, 
jucase pentru FC Vaslui în primul 
eşalon, în total având 30 de parti-
de în Liga I.

 După plecarea de la FCM Du-
nărea din 2014, a mai avut o pe-
rioadă foarte bună, la FC Volun-
tari, cu care a reuşit promovarea 
în Liga I şi a evoluat în primele 
meciuri din sezonul ce a urmat.

 De-a lungul carierei a mai 
jucat la Dacia Unirea Brăila, Fa-
rul Constanța, FC Olt, Rapid CFR 
Suceava, FC Brașov, Luceafărul 
Oradea și, ultima oară, la Foresta 

Suceava. În liga secundă are pes-
te 160 de partide jucate, cu 81 de 
goluri marcate, conform porta-

lului transfermarkt.com. „Sunt 
bucuros că m-am întors acasă, 
în fotbalul gălăţean, abia aștept 
să începem sezonul. Desigur, îmi 
doresc să marchez cât mai mult, 
cu golurile mele să pot ajuta 
echipa, bineînțeles şi cu sprijinul 
colegilor. 

Cred că în lupta de promova-
re va avea de câștigat echipa cel 
mai bine organizată. Este extra-
ordinar tot ceea ce au reușit să 
facă suporterii Oțelului, cu mo-
delul socios fotbalul are multe 
de câștigat“, a declarat Marius 
Matei, pentru site-ul ofi cial al 
clubului gălăţean.

 Anterior, Oţelul mai făcuse 
două achiziţii pentru următorul 
campionat al Ligii a III-a, porta-
rul Iliescu (19 ani) şi fundaşul 
gălăţean Puţanu, fost la Viitorul 
Constanţa. .

’
Îmi doresc să 

marchez cât mai 

mult, cu golurile mele 

să pot ajuta echipa, 

bineînţeles şi cu 

sprijinul colegilor

MARIUS MATEI  
atacant, Oţelul Galaţi

OŢELUL, A TREIA ACHIZIŢIE A VERII  .  FOTBAL

  u foto ascotelul.ro
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Contract de milioane 
de euro între 
MAI şi Renault
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Ministerul Afacerilor Interne a 

atribuit Renault Commercial 

Roumanie acorduri cadru de 

furnizare de autovehicule în 

valoare de 28,93 milioane de 

lei (6,21 milioane de euro - n.r.), 

fără TVA, potrivit unui anunţ 

publicat pe Sistemul Electronic 

de Achiziţii Publice (SEAP). 

   Autovehiculele urmează să 
fi e livrate pentru Direcţia Regim 
Permise de Conducere şi Înma-
triculare a Vehiculelor (DRPCIV), 
din cadrul Ministerului. Acordu-
rile-cadru vizează furnizarea de 
autovehicule cu dotări specifi ce, 
autoutilitare, autoturisme, au-

tobuze şi motociclete, potrivit 
anunţului.

Criteriul de atribuire a fost 
preţul cel mai scăzut, contrac-
tul a fost acordat prin licitaţie 
electronică şi nu va putea fi  sub-
contractat. Ministerul a primit o 
singură ofertă în cadrul acestei 
licitaţii, din partea Renault Com-
mercial Roumanie, astfel încât li-
citaţia nu a putut fi  întârziată de 
eventualele contestaţii.

În urmă cu o lună, peste 100 de 
autoturisme Dacia Logan au in-
trat în parcul auto al Inspectora-
tului General al Poliţiei Române. 
Respectivele maşini au fost cum-
părate dintr-un fond în valoare de 
30 de milioane de lei, bani cu care 
a fost suplimentat bugetul MAI, 
în luna aprilie.

 Achiziţiile vor continua 
Potrivit Ministerului, până la 

sfârşitul anului vor mai fi  achi-
ziţionate alte aproximativ 1.300 
de autovehicule, autospeciale şi 
motociclete, în valoare de 120 
milioane de lei, destinate struc-
turilor MAI. „Am preluat parcul 
auto al Ministerului, la începutul 

mandatului, undeva la 40 la sută 
ca grad de dotare şi foarte multe 
din maşinile folosite de poliţişti şi 
de jandarmi erau uzate. Eu cred 
că este un pas important pe care 
îl facem anul acesta, reuşind să 
aducem aproximativ 2.000 de 
maşini, nu numai în Poliţie“, de-
clara, în urmă cu o lună, Carmen 
Dan, ministrul Afacerilor Inter-
ne, potrivit news.ro.

 Pe lângă îmbunătăţirea gra-
dului de înzestrare cu mijloace-
le auto şi de protecţie, la nivelul 
structurilor MAI vor fi  organiza-
te şi cursuri de perfecţionare în 
ceea ce priveşte conducerea auto-
vehiculelor cu regim de circula-
ţie prioritară, precum ambulan-
ţele SMURD sau autospecialele 
Poliţiei Rutiere. .

ÎNNOIREA PARCULUI AUTO  .  SEAP

 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

Bărbatul care a lovit cinci ma-
şini după ce nu a oprit la semnale-
le poliţiştilor din Bucureşti a fost 
arestat, duminică, pentru 30 de 
zile, mandatul fi ind emis de către 
magistraţii Judecătoriei Sector 1. 
Bărbatul este recidivist şi a fost 

eliberat în baza recursului com-
pensatoriu. Judecătoria Sectoru-
lui 1 a emis mandat de arestare 
preventivă pe numele bărbatului 
de 39 de ani, care, vineri, a refuzat 
să oprească la semnalele poliţişti-
lor şi a lovit cinci maşini, rănind 
două persoane. El este recidivist 
şi a fost eliberat în 2016. Suspec-
tul este cercetat pentru vătămare 

corporală din culpă, conducerea 
unui vehicul fără permis de con-
ducere, părăsirea locului acciden-
tului şi punerea în circulaţie sau 
conducerea unui vehicul neînma-
triculat. Accidentul a avut loc pe 
strada Alexandru Şerbănescu, de 
unde suspectul a fugit. După mai 
bine de 30 de ore, el a fost găsit de 
poliţişti, fi ind reţinut. .

Arestat pentru 30 de zile, după ce a fugit 
de poliţie şi a lovit cinci maşini

900                     
de amenzi 
pentru lemn 
tăiat ilegal

IUNIE. Poliţiştii din cadrul 

Direcţiei de Ordine Publică a Poliţiei 

Române au confi scat, în luna iunie, 

peste 4.000 de metri cubi de lemn, 

în valoare totală de peste 1.250.000 

de lei, pentru care obiectivele veri-

fi cate nu aveau documente legale. 

De asemenea, poliţiştii au întocmit 

535 de dosare penale şi aplicat 900 

de amenzi pentru nereguli silvice. 

În acelaşi timp, poliţiştii au întoc-

mit 535 de dosare penale, în urma 

constatării de infracţiuni silvice. .

R.B.

 ZECI DE 

KILOGRAME              

DE CEGĂ, 

PESCUITE ILEGAL
TULCEA. Aproximativ 60 de 

kilograme de peşte, dintre care 40 de 

kilograme de cegă, au fost descoperite 

de poliţiştii de frontieră tulceni într-o 

ambarcaţiune în care se afl au trei 

bărbaţi. Aceştia nu aveau documente 

legale pentru peştele respectiv, motiv 

pentru care acum sunt cercetaţi.Potrivit 

unui comunicat al Gărzii de Coastă, 

citat de news.ro, vasul în cauză naviga 

pe braţul Chilia, judeţul Tulcea. În urma 

verifi cărilor, poliţiştii de frontieră au 

stabilit că cei trei sunt cetăţeni români, 

cu vârste cuprinse între 40 şi 48 de ani, 

domiciliaţi pe raza judeţului Tulcea. 

De asemenea, poliţiştii de frontieră 

au descoperit în ambarcaţiune plase 

de pescuit având în ele 40 kilograme 

specia cegă şi 18 kilograme de 

plătică, în stare proaspătă, pentru 

care persoanele în cauză nu deţineau 

documente legale. Sturionii au fost 

redaţi mediului natural, iar cele 18 

kilograme de plătică urmează să fi e 

predate unei societăţi comerciale 

de profi l. Cei trei bărbaţi sunt 

cercetaţi pentru săvârşirea infracţiunii 

de „pescuit, deţinere, transport 

sau comercializare a sturionilor 

capturaţi pe teritoriul României din 

habitatele piscicole naturale, precum 

şi a produselor şi subproduselor 

obţinute din aceştia, fără respectarea 

prevederilor legale în vigoare“.  . R.B. 

MINISTERUL             

A PRIMIT                         

O SINGURĂ 

OFERTĂ, ÎN CADRUL               

ACESTEI LICITAŢII
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16

1054 u Marea schismă dintre cele 
două biserici creştine. Patriarhul 
Mihail Kerullarios şi Papa 
Leon al IX-lea se excomunică 
reciproc. Biserica din Roma 
se separă definitiv de cea din 
Constantinopol. România rămâne 
în grupul de popoare care ţin 
de confesiunea ortodoxă, af late 
sub autoritatea canonică a 
Patriarhului din Constantinopol.
1264 u Prima menţiune 
documentară a oraşului Bistriţa.
1661 u Banca din Stockholm, 
Suedia, tipăreşte primele 
bancnote din Europa.
1796 u Se naşte JEAN BAPTISTE 
COROT (m. 1875), pictor francez.
1868  u Se naşte, la Tecuci, 
GRIGORE ROMANO (m. 1917), 
pictor.
1896  u  Încetează din viaţă 
EDMOND de GONCOURT (n. 
1822), scriitor francez.
1908  u Se inaugurează Căminul 
Cultural „Sfi nţii Împăraţi“ (pe 
lângă biserica cu hramul „Sfinţii 
Împăraţi“) din Galaţi.
1911  u Se naşte GINGER ROGERS 
(m. 1995), actriţă, dansatoare 
americană.
1936  u Se naşte, la Cosmeşti, jud.
Galaţi, SERGIU ADAM, poet, 
prozator, traducător, laureat cu 
Premiul Uniunii Scriitorilor, cu 
alte premii.
1945  u Se naşte, la Galaţi, VIRGIL 
TĂNASE, prozator, eseist, 
traducător, publicist, pedagog.
1946 u Se naşte, la Galaţi, VASILE 
NEAGU, pictor, membru al UAPR-
Filiala Galaţi.
1949 u Doctorul Chiril 
Baraneţchi efectuează, la Galaţi, 
prima intervenţie chirurgicală.
1965  u Inaugurarea Tunelului 
Mont Blanc, care leagă localitatea 
franceză Chamonix de cea 
italiană Courmayeur.
2012 u Încetează din viaţă 
NICOLAE ITU (n. 1929), prozator, 
pedagog - cu activitate la Galaţi.  
V.G. 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

28 1515

Cluj

23 1616

Bucureşti

29 1919

Galaţi

 29 1717

Constanţa

 27 2222

Braşov

21 1414

Londra

29 1919

Paris

29 1919

Madrid

29 1717
Roma

31 23 

Chişinău

 25 1616

SENIN. Astăzi, cerul va 

fi  predominant senin. Tem-

peratura va atinge valoarea 

maximă de 29 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii mercurul în 

termometre va coborî până la 

circa 17 grade Celsius. Nu sunt 

şanse de precipitaţii. Vântul va 

sufl a slab, cu o viteză de până 

la 15 kilometri pe oră. Presiu-

nea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 755 mm coloană 

de mercur, iar umiditatea nu va 

depăşi 56 la sută. .

meteo 16 iulie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 35:34 am

apune

 58:53 pm

Conferinţa de Pace 
de la Bucureşti
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Pe 16 iulie 1913, a început, la 
Bucureşti, Conferinţa de Pace 
prin care s-a încheiat cel de-al 
doilea război balcanic, iar prin 
tratatul semnat la încheierea 
lucrărilor Conferinţei [28 iulie], 
României i-a revenit partea din 
sudul Dobrogei, respectiv jude-
ţele Durostor şi Caliacra, până la 
linia Turk-Smil-Ekrene.

Perioada de după cucerirea 
Independenţei de Stat [în 1878] 
şi izbucnirea Primului Război 
Mondial [1914], a fost una de 
stabilitate şi progres pentru Ro-
mânia. Frământările politico-
militare din Balcani provocate 
de agonia Imperiului Otoman 
au dus la războaiele balcanice, 
în urma cărora România s-a 
afi rmat ca principala putere în 
zonă. În urma primului război 
balcanic [1912-1913], purtat de 
Serbia, Muntenegru, Bulgaria şi 
Grecia împotriva Turciei, Bulga-
ria şi-a sporit teritoriul. La Bucu-
reşti, acest fapt a fost perceput ca 
o ameninţare pentru securitatea 
frontierei dintre cele două ţări 
în Dobrogea. În aceste condiţii, 
guvernul român a cerut drept 
compensaţie Bulgariei rectifi ca-
rea frontierelor dobrogene. După 
îndelungi negocieri, la care au 
asistat şi reprezentanţii marilor 
puteri, Bulgaria a acceptat ce-
darea Silistrei şi trei kilometri 
în jurul ei. Soluţia a fost nesa-
tisfăcătoare pentru Bucureşti, 
guvernul conservator prezidat 

de Titu Maiorescu optând pen-
tru declanşarea operaţiunilor 
militare. Campania militară [în 
cel de-al doilea război balcanic] 
a fost foarte rapidă şi s-a înche-
iat cu victoria armatei române, 
Bulgaria cerând pace, pentru a 
evita intrarea trupelor române 
în Sofi a.

Pacea s-a semnat la Conferin-
ţa de Pace de la Bucureşti [16/29 
iulie - 28 iulie/10 august 1913], 
Conferinţa fi ind prezidată de 
prim ministrul român Titu Ma-
iorescu. A fost prima dată când 
ţările din Europa de Sud-Est dis-
cutau şi rezolvau problemele fără 
ca marile puteri să fi e de faţă, 
găzduirea evenimentului de că-
tre Bucureşti fi ind un indiciu al 
prestigiului căpătat de România 
pe plan internaţional.

Prin această pace, Bulgaria re-
intră în graniţele etnice fi reşti, 

primind însă şi o mică parte din 
Macedonia. România a primit 
Cadrilaterul [judeţele Durostor 
şi Caliacra] până la linia Turk-
Smil-Ekrene şi, în general, s-a 
restabilit echilibrul balcanic.

Participarea României la cel 
de-al doilea război balcanic şi 
rolul activ al diplomaţiei româ-
neşti au pus un semn de întreba-
re Puterilor Centrale în legătură 
cu poziţia ţării noastre într-un 
eventual confl ict balcanic.

Totodată, victoriile României 
şi Serbiei au dat un nou avânt 
mişcărilor de eliberare a popu-
laţiilor de origine latină şi slavă 
din cadrul monarhiei austro-un-
gare. .

istorie
În urmă cu 105 ani

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u  Expoziţia „Simetrie şi 
măsură“ - 32 de lucrări de grafică din patrimoniul muzeului.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă  u  Salonul 
de vară al Uniunii Artiştilor Plastici din Galaţi.
Muzeul de Istorie  u  Lapidarium (str. Mr. Iancu Fotea nr. 
2 bis) - Expoziţii: „Arheologie - Lapidarium“, „Ambient 
românesc - ambient european, a doua jumătate a sec. al XIX-
lea - începutul sec. al XX-lea“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Sistemul monetar românesc 150 de ani de 
existenţă“, „Personalităţi ale Unirii Principatelor Române“.
 Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u
Costache Negri) Expoziţia „Ambient românesc - 
Ambient european: Conacul de la Mânjina“.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“ (comuna  u
Suhurlui)   Expoziţia „Ambient tradiţional românesc“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Hortensia  u
Papadat Bengescu“ (comuna Iveşti)   închise 
temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u
Expoziţia temporară „100 de ani de la Marea Unire. Jertfa 
pentru unitate şi credinţă“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii „Răsvan  u
Angheluţă“   Expoziţiile: „Aero Galaţi 3“, „Antropocen“ 
- fotografie, „Fluturi vii“, “Valori patrimoniale”, „Cerul în 
mâinile tale 2“ - planetariu pentru nevăzători, „Descoperă 
singur Universul“, Expoziţia „Fosile vii-Crabii potcoava „, 
„Tentacule  şi tentacule“, „Sturionii, relicve ponto-caspice 
periclitate“. La acestea se adaugă Grădina Botanică, 

Grădina senzorială, Acvariul şi Observatorul Astronomic 
- Planetariu, Cinematograful 12D. Programul de seară al 
Observatorului astronomic este 20,00 - 22,30 (luni, miercuri, 
vineri, sâmbătă).
Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u miercuri - 
vineri - 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică - 10,00-20,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“ - la sediul central şi la  u

fi liala „Costache Negri“ - Biblioteca Municipală 

pentru Copii, fi liala „Paul Păltănea“ - Biblioteca 

Municipală:   luni - vineri - 9,00 - 17,00, sâmbătă - închis. 

Doar la sediul central, duminică - 8,00 - 13,00.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni şi 

miercuri, 12,00 - 16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

online
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RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Încercaţi să vă relaxaţi mai mult 

și să vă menajaţi sănătatea.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este o zi bună pentru activităţi 

relaxante împreună cu familia.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Puteţi să vă ocupaţi de rezolvarea 

unor chestiuni care necesită 

răbdare și tact.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru negocieri.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

În prima parte a zilei este posibil 

să aveţi difi cultăţi de comunicare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi posibilitatea să rezolvaţi 

diverse probleme mai vechi ale 

căminului.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Este o zi bună pentru discuţii 

constructive cu colegii sau cu 

partenerii de afaceri.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Seara este posibil să primiţi o 

veste bună de la o persoană 

apropiată.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi bună pentru întruniri de 

afaceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Azi sunt șanse să primiţi un 

ajutor nesperat din partea unei 

persoane apropiate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Colegii v-ar putea ajuta să găsiţi 

soluţia unei probleme care 

v-a dat bătaie de cap în ultima 

vreme.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Contextul astral al zilei de 

azi este favorabil exprimării 

artistice.

horoscop
16 iulie

fi lmul zilei
LUNI,  16  IULIE 

CURSĂ FĂRĂ FRÂNE
PRO TV. ora 21:30

(acţiune, SUA, 2012)

Cu: Joseph Gordon-Levitt.  u Trebuie să ai calităţi speciale ca să poţi merge pe o 
bicicletă super-uşoară,  fără frâne şi cu o singură viteză. Dar acest mesager pe două 
roţi, care e obişnuit să-şi rişte viaţa, va păţi de data aceasta ceva şi mai grozav, în 
momentul în care trebuie să ducă la destinaţie un plic, în plină oră de vârf. Această 
ultimă sarcină se va transforma într-o cursă nebunească între viaţă şi moarte. 

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 16 iulie

aniversări
Costin E. Cernescu

Medicul Costin E. Cernescu 
s-a născut pe 16 iulie 1940, la 
Bucureşti. A absolvit, în 1964, 
cursurile Facultăţii de Medici-
nă Generală din Bucureşti; din 
1972, este doctor în medicină. A 
fost director al Institutului de 
Virusologie „Ştefan Nicolau“ şi 
titular al cursului de Virusologie 
la Facultatea de Medicină Gene-
rală a Universităţii de Medicină 
şi Farmacie din Bucureşti.

În cercetările sale, Costin E. 
Cernescu a abordat probleme 
precum: protecţia şi controlul 
vaccinurilor virale; diagnosticul 

rapid al virozelor; reacţiile viru-
surilor - afecţiuni ale sistemului 
nervos central etc. Rezultatele 
cercetărilor sale se regăsesc în 
monografi i, manuale şi studii 
apărute în reviste de profi l din 
ţară şi din străinătate. Ca mem-
bru al Comisiei Naţionale SIDA, 
a efectuat studii referitoare la 
sursa şi diversitatea tulpinilor 
HIV circulante.

Costin Cernescu este membru 
al Academiei de Ştiinţe Medica-
le din România, vicepreşedinte 
al Societăţii de Microbiologie, 
membru în Consiliul Uniunii 

Internaţionale a Societăţilor de 
Microbiologie.

Pe 21 decembrie 2001, a fost 
ales membru corespondent al 
Academiei Române. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

270 CM

344 CM

363 CM

– 8 cm

+ 8 cm

+ 1 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

343 CM

287 CM

233 CM

+ 1 cm

+ 1 cm

+ 1 cm

09:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Adevăruri despre trecut

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Politică şi delicateţuri

18:30 Pulsul zilei

19:35 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 România 9

22:35 Secrete de război

SUA, Documentar
23:30 Conexiuni pe harta timpului

SUA, Documentar
00:00 Telejurnal

00:30 Politică şi delicateţuri (R)

01:30 Oameni ca noi (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
21:30 Cursă fără frâne

SUA, Acţiune, Thriller

23:30 Ninja

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

01:15  Spion pe cont propriu

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă, Mister, Thriller

02:15 Las fi erbinþi (R)

Romania, Comedie

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:00 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Poftiţi pe la noi!

23:00 Xtra Night Show

01:00 Sahara (R)

SUA, Acţiune, Aventuri
03:00 Acces direct (R)

04:57 Teleshopping

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:45 Teleshopping

08:30 Pastila de râs

09:15 Teleshopping

09:45 Bahar: Viaţă furată

Turcia, Dramă

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 Cine-i Chefu’?

18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Meryem 

Turcia, Dramă
23:00 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Cine-i Chefu’? (R)

03:00 Teo Show (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00  Familia Robinson

07:35  Tânărul Sheldon - Ep. 1

07:55  Tânărul Sheldon - Ep. 2

08:15  Tânărul Sheldon - Ep. 3

08:40  Figuri ascunse

10:50  Jackie

12:30  Batman versus 

Superman: Zorii dreptăţii

15:00  Femeia Fantastică

17:20  Pe platourile de fi lmare - 

XV, Ep. 29

17:50  John Carter

20:00  Obiecte ascuţite - Ep. 2

21:00  Succesiunea - Ep. 7

22:00  Brigada sinucigașilor

00:00  Cercul

01:50  Predators

03:40  Baby Driver

09:00 Legendele dragonilor (R)

Coreea de Sud, Istoric
11:00 Gala Umorului (R)

12:00 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Teleshopping

14:00 Cultura minorităţilor

14:35 Se zice că...

15:30 Vlaşinii

Romania, Dramă, Istoric
16:40 Femei de 10, bărbaþi de 10 

17:40 Legendele dragonilor

Coreea de Sud, Istoric
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Destine ca-n fi lme

21:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:55 5 minute de istorie cu 

Adrian Cioroianu

22:10 Anatomia lui Grey

SUA, Comedie, Dramă
23:00 Vara amintirilor

00:10 Iubire (R)

Franţa, Austria, Germania, 
Dramă, Romantic

02:20 Se zice că... (R)
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Nu doar 
românii 
conduc rable 

rebus
Iar la mare...
ORIZONTAL: 1) Ameţiţi de aerul înălţimilor deşarte. 2) u

Elefantul african, cea mai mare vietate terestră din lume, 

la general vorbind – Călător pe mare. 3) Munte în Pakistan 

– Model de haină… mare. 4) Mari la trup… cu şuncile 

atârnând – Oraş în Mauritania. 5) Cântec compus pentru 

preamărirea unei idei, eveniment, etc – Înveliş al boabelor 

de grâu, măcinat mai mare decât făina. 6) Decizia de 

necomentat a celui mare şi tare – Cei mari! 7) Simbolul unei 

mari iubiri, pe buzele tuturor - Face ocolul pământului la 

mare înălţime. 8) Oprite la stop! – „La mai mare”, în limbaj 

uzual. 9) Apare în momente de mare cumpănă – În vogă! 

10) Timpul când se măreşte ziua – Mirosuri de mare efect 

la bucătărie.

VERTICAL:  1) Nu se poate spune că-i mare… 2) Cele mari u

peste măsură – Poezie închinată mărimilor zilei. 3) Fiinţe 

reale sau de basm de mărimi deosebite – Caier mare! 

4) Acum sunt… la Mamaia! – A ţine la mare preţ pe cineva, 

din servilism. 5) Dat în lături cu mare greutate – Mare…cât 

un ceas (pl.). 6) Arie spaniolă de mare răspândire - 

A da o aprobare verbală în gura mare. 7) Unii de înălţimi 

neobişnuite, cum se spune – Afl at la distanţă mare 

într-un şir. 8) Femeie de mare valoare – Ridică un mare 

semn de întrebare. 9) Deplasarea de plăcere prin apă… în 

mare vorbind – Cea mai mare creaţie a naturii pe pământ. 

10) Mai mare râsul de ea – Mai mare la un palat… cu suită.

Dicţionar: u ROG, ATAR.                        (Mihai Gherasim)

sudokuglume
VASILE GHICA 

1
- Ce-ar  zice  prima  soacră   
care  va  ajunge  pe  Lună?
- Ar  zice  cam  aşa: E  aşa  
cum  m-am  aşteptat. Praful  e 
de  două  degete. 2

- Ieri,nevastă-mea  m-a  acuzat  
că  i-am stricat  ziua  de 
naştere. Dar  i-am  replicat:
- Termină, dragă, cu  prostiile! 
Eu  nici  măcar  nu  am  ştiut  

că  e  ziua  ta.

u Nu ştiu dacă aţi văzut 
ştirea la televizor, dar tocmai 
a fost identifi cată cea mai tare 
rablă dintre toate rablele din 
Europa. Un britanic a fost oprit 
de poliţişti în trafi c, pentru că 
maşina pe care o „conducea“ 

constituia un pericol nu doar 
pentru cei din jur, ci chiar şi 
pentru el. Mașinii îi lipseau 
bara și stopurile din față, avea 
pană, iar polițiștii o descriu 
drept „cea mai nepotrivită 
mașină pentru șosele“ pe care 
au văzut-o în viața lor. În plus, 
şoferului i se vor deschide atât 
de multe capete de acuzare 
încât îi va fi  imposibil să le 
numere.

u Cel mai amuzant este 
modul în care a fost găsit 
şoferul în maşină. Neavând 
volan sau banchete, acesta a 
improvizat, folosind o cheie 
franceză pentru direcţie şi o 
găleată pentru a sta aşezat. 
Asta aşa, ca să mai zică lumea 
că doar samsarii noştri aduc 
rable înmatriculate în Bulgaria. 
Că dacă n-ar fi , nu s-ar mai 
povesti. .

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

reţeta zilei
Limonadă 
din 
pepene verde

INGREDIENTE. Zeama de la 1/2 pepe-

ne mediu, zeama de la 4-5 lămâi, 1litru de apă/apă 

minerală, 200-300 g zahăr, mentă proaspătă.

PREPARARE. Taie pepenele, scoate 

sâmburii și pune miezul într-un blender. Amestecă 

până devine lichid. Trece totul prin sită, separând 

sucul de pulpă. Pune sucul într-o carafă și dă deo-

parte. Stoarce lămâile, dă zeama prin sită ca să o 

separi de pulpă și sâmburi și toarn-o apoi peste su-

cul de pepene. Adaugă și apa. Amestecă. Adaugă 

treptat zahărul și gustă până devine exact cât vrei 

de dulce. Dacă vrei să servești imediat, pune cuburi 

de gheaţă şi  mentă proaspătă deasupra.  . A.F 
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integramă 
De la munte... la mare

Doamne-
ajută (pl.)

Mecanic

…

..

A da greş

Cu capul 
dus

Verde ca 
bradul 
(bot.)

Dorită, 
râvnită

Saci!

Cadru 
mioritic

Strânsă 
ghem

Domeniul 
sănătăţii

Lipsit de 
stare (var.)

Pală 
anagramată!

Draga Gina

Singuri!

Morala 
de partea 
bărbaţilor

Iute la gură

A brăzda

Ca o 
anagramă

Bară de 
direcţie!

…

Unici!

Ciubuc

A vui (reg.)

…
Ondulat

Amici la 
cataramă!

Cântec de 
ţară

Panaite 
Mirela

Intrarea în 
tunel!

Două sute 
la romani

Refren de 
colindă

Car cu 
spatele!

Cel dintâi

Ere!

Cură la 
Amara!

Ţinute la 
ştampile

Singure!

Gh. Gurău

Individ în 
comă!
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valoare

AR
H

IV
A 

V.
L.



COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8XXX / 24 PAGINI / 20 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 2 LEI COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXIX, NR. 8757 / 24 PAGINI, 2 LEI 

LUNI  . 16 IULIE 2018 WWW.VIATA-LIBERA.RO

2
4
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt
EDIŢIA A III-A                  

A ŞCOLII                      

DE VARĂ 

DUNĂRENE
EDUCAŢIE. Între 15 şi 

20 iulie, 50 de cadre didactice din 

Ucraina şi Republica Moldova 

participă la cea de-a treia 

ediţie a proiectului educaţional 

transfrontalier „Şcoala de vară 

dunăreană“. > pag. 04

TRADIŢIE                      

CU GHINION,              

ÎN NOAPTEA 

NUNŢII
ACCIDENT. O mireasă 

din Galaţi s-a lăsat furată, în 

noaptea nunţii, pentru a respecta 

tradiţia, însă a ajuns la spital, rănită 

la o mână, după ce a fost victima  

unui  accident  rutier. > pag. 05

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 16-21 iulie 2018

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

28 luni

16 - 21 iulie 2018

28

Motociclist ucrainean, 
rănit grav la Galaţi

INCIDENT PE DE 87  .  VITEZĂ

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un bărbat de 41 de ani, 

din Ucraina, a ajuns 

în stare gravă la spital, 

după ce a provocat 

un accident rutier, 

furat de pasiunea pentru viteză. 

Impactul s-a produs pe DE 87, 
în timp ce ucraineanul, afl at pe 
o motocicletă, se îndrepta spre 
punctul de trecere a frontierei. 
Din câte se pare, furat de drum 
şi de viteza pe care i-o permitea 

vehiculul pe două roţi, nu a mai 
apucat să frâneze în momentul 
în care o maşină afl ată în faţa sa 
a încetinit, şoferul semnalizând 
că vrea să vireze la stânga. 

Motociclistul s-a izbit violent 
de spatele maşinii, în urma im-
pactului suferind leziuni care 
au necesitat transportarea sa la 
Spitalul de Urgenţă din Galaţi.

 Poliţiştii au apreciat că moto-
ciclistul a fost cel care a încălcat 
regulile, nerespectând distanţa 
faţă de autoturismul din faţa sa. 
În cauză a fost deschisă o anche-
tă. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

16.07.2018
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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